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1. Kontext vzniku strategického plánu rozvoje 

statutárního města Jihlavy 
 

Na podzim roku 2011 schválila Rada města Jihlavy usnesením č. 1083/11-RM přípravu 

Strategického plánu rozvoje statutárního města Jihlavy do roku 2020 a odsouhlasila 

navržené fáze a kroky procesu. Hlavními důvody, které vedly k zahájení příprav 

na nadcházející plánovací období po roce 2014, byla zejména potřeba koordinovat 

směřování dalšího rozvoje klíčových oblastí života ve městě, sjednotit existující koncepční 

dokumenty a reagovat na cíle a záměry definované ve strategických dokumentech 

na vyšších úrovních, např. kraje a státu. Jasné vymezení cílů a prioritních oblastí napomáhá 

rovněž nalézt shodu s dalšími významnými aktéry, podnikateli, institucemi či neziskovými 

organizacemi a prověřit možnosti spolupráce. Samotné zapojení těchto subjektů při přípravě 

strategie a hledání shody na dalším vývoji města je významným výstupem celého procesu 

plánování a součinnost aktérů z různých oblastí zaručuje všestranný přístup k řešení 

problémových témat. Komplexně pojatý strategický dokument je rovněž nezbytnou 

podmínkou pro udržitelný rozvoj města. Přispívá k optimálnímu využívání lidských 

a finančních zdrojů díky dlouhodobému sledování předem vymezených cílů 

a zprostředkovává široké veřejnosti informace o plánovaných záměrech města. 

Z pohledu času představuje strategický plán rozvoje města střednědobý dokument 

ohraničený konkrétním návrhovým obdobím. Na základě analýzy socioekonomického 

prostředí a podnětů odborné veřejnosti identifikuje hlavní překážky, které mohou rozvoj 

města v daném časovém horizontu zpomalit či jinak ohrozit. S ohledem na tato zjištění poté 

stanovuje opatření, jejichž postupná realizace prostřednictvím krátkodobých akčních plánů 

přinese kýžené pozitivní změny a přispěje tak k dosažení ideálního stavu definovaného 

rozvojovou vizí města Jihlavy. Schválení strategického plánu jako programu rozvoje obce, 

přísluší dle zákona o obcích1 zastupitelstvu města. Z legislativního hlediska však nemá 

povahu obecně závazné vyhlášky ani předpisu. 

Ačkoli je strategický plán rozvoje města koncipován na období do roku 2020, lze očekávat, 

že v případě některých témat bude jeho působnost přesahovat do dalších let. Dopady 

opatření, která budou realizována v rámci strategie města Jihlavy, mohou rovněž zasáhnout 

do plánovacího období po roce 2020. 

                                                           
1
 Zákon o obcích č. 128/2000 Sb., § 84 
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1.1. Město Jihlava, strategické plánování a řízení 

v předchozích letech 

Strategický plán ekonomického rozvoje města Jihlavy schválilo Zastupitelstvo města 

Jihlavy v květnu 1999. Tento dokument byl vypracován za účasti společnosti Berman Group, 

Komise pro strategický rozvoj města Jihlavy, veřejnosti a dalších účastníků. Strukturu 

návrhové části tvořily 3 akční plány, které v sobě zahrnovaly jednotlivé záměry a cíle. 

Tematicky byly akční plány zaměřeny na tyto oblasti: 

 Infrastruktura 

 Rozvoj malého a středního podnikání 

 Jihlava – centrum regionu 

Naplňování vymezených aktivit bylo následně vyhodnoceno, strategický plán však nebyl 

aktualizován. Tvorba nového strategického dokumentu města pro návrhové období 2014-

2020 probíhala za maximálního využití vnitřních zdrojů, znalostí a zkušeností osob a 

subjektů působících přímo v řešené oblasti. Hlavním garantem přípravy strategického plánu 

byl Odbor rozvoje města Magistrátu města Jihlavy. Zachování objektivity a vnější zhodnocení 

procesu přípravy strategického plánu zaručovala spolupráce s odborným externím 

konzultantem, doc. RNDr. Zdeňkem Szczyrbou, Ph.D., vedoucím katedry geografie na 

přírodovědecké fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Dále byla do organizační struktury 

zapojena Komise pro územní plánování a strategický rozvoj zřízena Radou města Jihlavy, 

Řídící pracovní skupina (v čele s primátorem města Ing. Jaroslavem Vymazalem) a čtyři 

tematické pracovní skupiny. Kromě uvedených aktérů se na zpracování dokumentu podílely 

orgány městské samosprávy (Zastupitelstvo a Rada města Jihlavy), odbory Magistrátu 

města Jihlavy, zástupci organizací a institucí působících na území Jihlavy a v neposlední 

řadě občané. Zapojování veřejnosti bylo zajišťováno v rámci spolupráce s koordinátorkou 

Národní sítě zdravých měst a Agendy 21 za využití předchozích zkušeností s pořádáním 

diskusních fór a veřejných projednání. 

Tato forma zpracování na pomezí komunitního a expertního přístupu s sebou přináší větší 

snahu o splnění vlastních vymezených cílů. Kromě vytvoření samotného výstupu v podobě 

strategického dokumentu bylo významným přínosem také zjištění názorů zainteresovaných 

osob z různých oblastí života ve městě. Jihlava se díky své výhodné poloze a historicko-

společenskému vývoji stala přirozeným centrem široké spádové oblasti. Plní funkci krajského 

města a je střediskem služeb, veřejné správy, vzdělávání, průmyslu atd. Vzhledem k výše 

uvedeným faktům nelze koncipovat strategický plán rozvoje města pouze jako dokument 

s úzce vymezenou územní platností, ale je třeba brát v úvahu také přesah problémových 

okruhů do okolního prostředí. Statutární město Jihlava počítá v příštím programovém období 
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s potřebou užší kooperace s obcemi v rámci ORP, kdy bude zejména v některých oblastech, 

jako je doprava či vzdělávání kladen důraz na integrovaný přístup při řešení problémů. 

V programovém období let 2007-2013 zpracovalo statutární město Jihlava Integrovaný plán 

rozvoje města (IPRM), aby tak posílilo možnost svého všestranného a udržitelného rozvoje 

prostřednictvím využití finančních prostředků ze strukturálních fondů Evropské unie. Tento 

dokument byl schválen v roce 2008 s celkovou alokací 670 mil. Kč a obsahoval komplexní 

soubor rozvojových záměrů a projektů koncentrovaných do předem stanovených prioritních 

oblastí.  Jednotlivé akce byly vzájemně obsahově a časově provázány, aby byl zajištěn 

synergický efekt jejich dopadů. Integrovaný plán rozvoje statutárního města Jihlavy byl 

tematicky zaměřen na oblasti regenerace městského prostředí, rozvoj infrastruktury 

v oblastech sociálních služeb a vzdělávání a všestranný rozvoj občanské vybavenosti, čímž 

naplňoval vymezenou prioritní oblast „Přitažlivá města“. 

V rámci IPRM došlo k realizaci mnoha významných projektů a město tak získalo bohaté 

zkušenosti s touto formou podpory. Jedná se například o úspěšnou realizaci projektů 

zaměřených na zlepšení kvality infrastruktury veřejných služeb v oblasti vzdělávání, sportu 

a sociální péče. Byla vybudována nová Mateřská škola, Demlova 34a, Jihlava s kapacitou 

sto dětí, rozšířena kapacita Základní školy speciální Březinova 31, Jihlava zaměřená na žáky 

s těžkým zdravotním postižením a probíhá rekonstrukce objektu Denního a týdenního 

stacionáře Jihlava sloužícího pro sociální integraci osob s mentálním a kombinovaným 

postižením. Vzniklo centrum sociálních služeb Mahenka, které zajišťuje profesní vzdělávání, 

pracovní a společenskou integraci osob ohrožených sociálním vyloučením a klientům 

Domova pro seniory Jihlava – Lesnov byla pořízena speciální přístrojová zařízení a pomůcky 

pro zvýšení jejich komfortu. Dokončena byla také realizace projektů Rekonstrukce a rozvoj 

Základní umělecké školy Jihlava a vybudování Veřejného sportoviště pro lední sporty v ulici 

Tyršova, Jihlava. 

Prostřednictvím IPRM byla také umožněna realizace projektů zaměřených na regeneraci 

veřejných prostranství na sídlištích, v okrajových částech města a v městské památkové 

rezervaci včetně výstavby nových dětských hřišť a sportovišť. V centru města vznikl nový 

Park Gustava Mahlera, v lokalitě parku Malý Heulos byl vybudován prostor pro aktivní 

trávení volného času dětí i dospělých, v lokalitě Královský vršek byla provedena celková 

regenerace veřejného prostranství, na kterou naváže revitalizace sídliště Březinova. Dále 

proběhla regenerace veřejných prostranství v okrajových částech města Pávov a Pístov. 

Na území města vzniklo v rámci IPRM 15 nových dětských hřišť, byl vybudován Areál 

pro sportovní a volnočasové aktivity u Hellerova rybníka, Park nad tunelem a byla provedena 

obnova a technické zhodnocení vybraných školních hřišť při základních školách v Jihlavě. 
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Po dobu pěti let od ukončení fyzické realizace projektů je poskytovatelem dotace sledována 

jejich udržitelnost a statutární město Jihlava má za povinnost zajistit jejich neměnnost 

a funkčnost. (V rámci alokace uvolněné na realizaci IPRM Jihlavy bylo na konci 

programovacího období 2007-2013 zrealizováno 25 projektů a vyčerpána částka dotace 

Regionální rady NUTS 2 Jihovýchod ve výši 670 mil. Kč.) 

Získané zkušenosti a znalosti z programovacího období 2007-2013 byly při zpracování 

nového závazného dokumentu definujícího hlavní směry rozvoje města v letech 2014-2020 

zohledňovány. Zpracovaný strategický plán rozvoje města není však na rozdíl 

od Integrovaného plánu rozvoje tak úzce tematicky profilován a zabývá se tématy 

definovanými v řešených oblastech i v širším území obce s rozšířenou působností. 

V plánovacím období 2014-2020 bude v oblasti regionálního rozvoje kladen důraz 

na hledisko regionální (územní) dimenze. Tento přístup má za cíl zvýšit efekt prostředků 

investovaných do intervencí v rámci území díky jejich lepší věcné a časové provázanosti. 

Také v Jihlavě a jejím zázemí by aplikace tohoto integrovaného přístupu mohla přinést vyšší 

koncentraci vynaložených finančních prostředků. Rovněž z tohoto důvodu se město 

při tvorbě strategického dokumentu zaměřilo na hledání společných zájmů a témat, která 

by mohla být řešena ve spolupráci s dalšími partnery, například s obcemi ve správním 

obvodu ORP. 

Dle typologie území České republiky, která byla využita v analytické části Strategie 

regionálního rozvoje ČR 2014-2020, byly na základě srovnání jejich rozvojového potenciálu 

vymezeny tři typy regionů. Statutární město Jihlava z pohledu metodiky představuje 

rozvojové území, vzhledem ke koncentraci hospodářských aktivit a obyvatelstva. Společně 

se svým zázemím tvoří také oblast s vysokým stupněm urbanizace. V rámci analýzy jsou 

oblasti dále členěny na základě porovnání souboru socioekonomických indikátorů. Jihlavu 

lze společně s ostatními krajskými městy označit za jádro sídelní aglomerace. Aglomerované 

území lze vymezit zmiňovaným správním obvodem ORP (99 634 obyvatel k 31. 12. 2011). 

Výše popsané principy, které budou zásadním způsobem ovlivňovat podobu 

programovacího období 2014-2020 byly do přípravy strategie města promítnuty. Veškeré 

výstupy bude možné využít také v případě tvorby Integrovaného plánu rozvoje území, který 

by měl být jedním z nástrojů uplatňování přístupu regionální (územní) dimenze v praxi. 
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1.2. Další projekty realizované v rámci operačních programů 

V rámci Regionálního operačního programu NUTS 2 Jihovýchod a dalších tematicky 

zaměřených operačních programů byla v období let 2007-2013 realizována také řada dalších 

projektů, které výrazně ovlivnily rozvoj města Jihlavy. Ke zvýšení kvality života obyvatel 

přispěl například projekt bezbariérové úpravy zastávek MHD a dopravní telematika 

pro preferenci MHD (I. etapa) a rozšíření sítě cyklistických stezek. Kromě toho byly 

uskutečněny projekty zaměřené na cestovní ruch a návštěvníky města, Poznejte Gustava 

Mahlera a Turisté, vítejte v Jihlavě. V roce 2014 bude dokončena také výstavba nových 

pavilonů a expozic v zoologické zahradě, která je součástí projektu ZOO pěti kontinentů. 

Další finanční zdroje byly čerpány z Operačního programu Životní prostředí. Kromě projektů 

namířených na úsporu energií v objektech města, byly revitalizovány plochy městské zeleně 

a zpracován digitální povodňový plán v rámci ORP Jihlavy doplněný o varovný 

a vyrozumívací systém. Různé vzdělávací aktivity pro děti, mládež a širokou veřejnost 

probíhají od podzimu roku 2011 v Centru environmentální výchovy v areálu zoologické 

zahrady. 

Město Jihlava využilo rovněž prostředků z Operačního programu Lidské zdroje 

a zaměstnanost, což příznivě ovlivnilo kvalitu poskytovaných služeb Magistrátu města 

Jihlavy a fungování celé instituce. Mezi uskutečněné projekty patří například Vzdělávání 

v eGON centru a v roce 2013 probíhal projekt Zvýšení kvality řízení statutárního města 

Jihlavy. 
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1.3. Koncepční dokumenty města 

 Programové prohlášení Rady města Jihlavy na léta 2010-2014 

Návrhová část strategického plánu rozvoje města navazuje na prioritní záměry a trendy 

rozvoje města nastíněné v programovém prohlášení Rady města Jihlavy, zejména v případě 

opatření, která si žádají dlouhodobější realizaci či podporu. Shoda mezi oběma dokumenty 

panuje také z hlediska řešených prioritních oblastí. 

 Územní plán města Jihlavy 

 Územní plán Strategický plán 

Plošný rozvoj Rozvoj ploch pro bydlení, 

intenzivní využití území 

Rozvoj obytných čtvrtí, občanské 

vybavenosti 

Obyvatelstvo 60 000 (odhadovaný denní počet 

obyvatel na základě využívání 

technické infrastruktury) 

60 000 (faktické obyvatelstvo) 

Doprava Vymezení tras plánovaných 

dopravních staveb (vnější silniční 

propojení I/38 – II/602, vnitřní 

okruh města) 

Podpora dokončení jihovýchodního 

obchvatu města silnice I/38 – 

II/602, vnitřního městského okruhu, 

cykloopatření 

Služby, ekonomika Plochy pro průmysl Pozemky pro rozvoj podnikání 

Technická infrastruktura Nezbytná infrastruktura pro rozvoj 

města, veřejně prospěšné stavby 

Podpora dobudování 

a modernizace technické 

infrastruktury 

 

 Komunitní plán sociálních služeb statutárního města Jihlavy 

Klíčový koncepční dokument v oblasti sociálních služeb na území města Jihlavy mapuje 

strukturu poskytovaných služeb a přináší ucelenou analýzu jejich uživatelů. Při tvorbě 

strategického plánu byly využívány poznatky získané během procesu komunitního plánování 

v Jihlavě, a to zvláště v analytické části dokumentu. 

  Plán zdraví a kvality života 

Město Jihlava připravuje v rámci aktivit Zdravého města ve spolupráci s širokou veřejností 

mezioborový rozvojový dokument. Plán zdraví odráží pohled občanů na situaci ve městě 

a přináší důležité informace o spokojenosti se socioekonomickým prostředím a s kvalitou 
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života. Při tvorbě strategického plánu byly při výběru cílů a opatření zohledňovány problémy 

definované na veřejných diskuzích k tzv. 10 P (deseti nejpalčivějším problémům města). 

1.4. Související koncepční dokumenty vyšších územních 

jednotek  

V návaznosti na programovací období 2014-2020 byly vytvořeny nové strategické 

dokumenty rovněž na evropské, národní a regionální úrovni. Ačkoliv je strategický plán 

rozvoje města provázán s rozpočtem, nelze opomenout význam externích finančních 

prostředků v podobě dotací. Na hospodářské a sociální prostředí v členských státech 

Evropské unie a na financování rozvojových projektů bude mít v nadcházejícím období silný 

vliv podoba kohezní politiky. 

V době zpracování strategického plánu rozvoje města Jihlavy byl pro dané období připraven 

návrh legislativy upravující povahu čerpání finančních zdrojů kohezní politiky, a to včetně 

jejich tematického zaměření v rámci tzv. investičních priorit. Zachování souladu mezi 

investičními prioritami kohezní politiky pro programovací období 2014-2020 a opatřeními 

navrhovanými strategickým dokumentem města Jihlavy, může výrazně posílit možnost jejich 

realizace, proto byl tento vztah při výběru opatření prověřován.
2
  

Přijatá Strategie pro inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění (Evropa 2020) 

určuje směr pro vymezování priorit na nižších úrovních a zároveň udává charakter 

evropského růstu v dalším desetiletí. Cílem dokumentu není jen překonání současných 

ekonomických rozdílů v Evropě, ale také opětovné nastartování růstu. 

Jádrem evropské strategie do roku 2020 jsou tyto priority: 

1. Inteligentní růst, aneb rozvíjet ekonomiku založenou na znalostech a inovacích. 

2. Udržitelný růst, aneb podporovat konkurenceschopnější a ekologičtější ekonomiku 

méně náročnou na zdroje. 

3. Růst podporující začlenění, aneb podporovat ekonomiku s vysokou zaměstnaností, 

jež se bude vyznačovat sociální a územní soudržností. 

                                                           
2
 Vazbu opatření strategického plánu rozvoje města Jihlavy a dalších relevantních strategických a 

koncepčních dokumentů prezentuje tabulka uvedená v příloze A, č. 1 
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Strategie regionálního rozvoje České republiky 2014-2020 formuluje obecné zásady 

regionální politiky na území státu. Aktuální strategie České republiky je založena na nové 

typologii území. Statutární město Jihlava z pohledu metodiky představuje rozvojové území, 

vzhledem ke koncentraci hospodářských aktivit a obyvatelstva. Společně se svým zázemím 

tvoří také oblast s vysokým stupněm urbanizace. V rámci analýzy jsou oblasti dále členěny 

na základě porovnání souboru socioekonomických indikátorů. Nad celým územím České 

republiky výrazně vyčnívají metropolitní oblasti, Praha, Brno, Ostrava a Plzeň. Statutární 

město Jihlava představuje společně s ostatními krajskými městy jádro sídelní aglomerace. 

Aglomerované území lze vymezit správním obvodem ORP, ovšem v některých oblastech 

se projevuje rovněž územní přesah. V blížícím se plánovacím období 2014-2020 bude 

v oblasti regionálního rozvoje kladen důraz na hledisko regionální (územní) dimenze. Tento 

přístup má za cíl zvýšit efekt prostředků investovaných do intervencí v rámci území díky 

jejich lepší věcné a časové provázanosti. 

Strategie ČR na období 2014-2020 řeší tyto prioritní oblasti a priority: 

1. Regionální konkurenceschopnost 

Priorita 1: Využití potenciálu rozvojových území  

Priorita 2: Rozvoj klíčové infrastruktury nadregionálního významu 

2. Územní soudržnost 

Priorita 3: Zkvalitnění sociálního prostředí rozvojových území 

Priorita 4: Vyvážený rozvoj stabilizovaných území 

Priorita 5: Oživení periferních území 

3. Environmentální udržitelnost  

Priorita 6: Ochrana a udržitelné využívání zdrojů v regionech 

Priorita 7: Ochrana přírody a krajiny, kvalitní a bezpečné prostředí pro život 

4. Veřejná správa a spolupráce 

Priorita 8: Zkvalitnění institucionálního rámce pro rozvoj regionů 

Priorita 9: Podpora spolupráce na místní a regionální úrovni 

Na regionální úrovni představuje nejbližší koncepční dokument Strategie 2020 Kraje 

Vysočina. Vzájemná spolupráce při implementaci navržených opatření a realizaci 

definovaných záměrů je v plánovacím období po roce 2014 nezbytná, jelikož dynamický 

rozvoj krajského města může významně ovlivnit posílení konkurenceschopnosti celého kraje. 
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Prioritní oblasti a priority Kraje Vysočina: 

1. Vysočina jako atraktivní venkovský prostor 

Funkční regionální střediska 

Přitažlivý venkov 

Rozvoj zemědělství 

2. Lidé na Vysočině 

Efektivní a cílené vzdělávání 

Zkvalitňování poskytovaných služeb ve zdravotnictví 

Adaptace sítě sociálních služeb na nové výzvy 

3. Ochrana přírodního bohatství 

Voda jako důležitá složka krajiny Vysočiny 

Rozumné hospodaření s lesy Vysočiny 

4. Moderní infrastruktura 

Kvalitní regionální silniční síť 

Modernizace železnice a zkvalitnění přepravy osob na železnici 

Zavádění vhodných energetických zdrojů a úspory energie 

Šíření ICT infrastruktury 

Promyšlené řešení odpadů 

5. Konkurenceschopná ekonomika 

Malé a střední podniky jako páteř regionální ekonomiky 

Podpora elektronických služeb a elektronické bezpečnosti 

Využití potenciálu pro rozvoj cestovního ruchu 

Pro každou prioritu nastiňuje strategie aktivity, které budou ze strany Kraje Vysočina 

v plánovacím období 2014-2020 podporovány a realizovány. 
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1.5. Metodika tvorby strategického plánu 

Zpracování Strategického plánu rozvoje statutárního města Jihlavy pro období let 2014-2020 

bylo zahájeno v září 2011 a kromě organizačních struktur bylo ustanoveno rovněž pořadí 

fází a kroků, které budou postupně provedeny. Po výběru externího konzultanta 

a administrátora přípravy strategického plánu byly kroky a navrhované fáze procesu 

projednány a schváleny Radou města Jihlavy. Došlo k rozdělení na několik hlavních fází 

procesu typických pro metodu strategického plánování: 

1. Fáze přípravná 

2. Fáze analytická 

3. Fáze strategická (návrhová) 

4. Fáze realizační 

5. Fáze monitorovací 

6. Fáze aktualizace 

Analytická část přípravy strategického plánu byla po dokončení socioekonomické analýzy 

prostředí zpracované za spolupráce příslušných odborů Magistrátu města Jihlavy 

a zpracování přehledného Profilu města završena tvorbou SWOT analýz. Analytická část 

shrnuje základní informace o vybraných tematických oblastech jako je např. obyvatelstvo, trh 

práce, dopravní a technická infrastruktura a stručně charakterizuje jejich aktuální stav 

hodnocený na základě dostupných statistických dat poskytnutých Českým statistickým 

úřadem či Úřadem práce Jihlava. V únoru 2012 byl Profil města rozšířen o prognózu 

budoucího vývoje obyvatelstva do roku 2030 a zveřejněn na webových stránkách města. 

V další fázi byla do tvorby dokumentu zapojena rovněž odborná veřejnost. V rámci čtyř 

utvořených pracovních skupin a Řídící pracovní skupiny se na přípravě materiálů podílelo 

více než čtyřicet zástupců různých jihlavských institucí a organizací. Členové pracovních 

skupin na základě svých znalostí a zkušeností s danou oblastí diskutovali o silných a slabých 

stránkách Jihlavy a o možných příležitostech a hrozbách, které mohou významně ovlivňovat 

vývoj ve městě v budoucích letech. Pro posouzení některých bodů týkajících se například 

trhu práce či demografického vývoje posloužily rovněž údaje a statistická data zjištěná 

během tvorby socioekonomického Profilu města. Jednotlivá setkání pracovních skupin byla 

zaměřena na tyto oblasti: Vzdělávání, podnikání a zaměstnanost, Sociální oblast, 

zdravotnictví a bezpečnost, Udržitelný rozvoj města a Kultura, sport, volnočasové aktivity 

a cestovní ruch. V každé tematicky zaměřené pracovní skupině byl přítomen jako garant člen 

Řídící pracovní skupiny, aby byla zajištěna výměna informací a komunikace mezi všemi 
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úrovněmi organizační struktury. Výstupy ze schůzek pracovních skupin byly průběžně 

projednávány a doplňovány. Vytvořené analýzy představují strukturovaný souhrn informací 

o řešených oblastech a podrobněji budou rozpracovávány v rámci navazující návrhové části 

strategického plánu. Z tohoto důvodu byla výsledná podoba SWOT analýz schválena 

Zastupitelstvem města Jihlavy jako závazný podkladový materiál. Priority, strategické cíle, 

nástroje a opatření byly formulovány ve spolupráci s participující odbornou veřejností – 

tematickými pracovními skupinami. Na schůzkách pracovních skupin byla rovněž 

posuzována souvislost návrhů s klíčovými prioritami podporovanými v rámci dokumentů 

na vyšších úrovních. Všechny výstupy připravené za účasti veřejnosti zapojené v rámci 

pracovních skupin byly diskutovány s odborným konzultantem procesu a průběžně 

předkládány k připomínkování napříč vytvořenou organizační strukturou. O finální podobě 

materiálů před jejich předkládáním orgánům města byla na svém zasedání informována 

Řídící pracovní skupina a Komise Rady města pro územní plánování a strategický rozvoj. 

Organizační struktura tvorby strategického plánu 

Procesu tvorby strategického plánu rozvoje města se účastnilo široké spektrum aktérů. 

Od nejužšího okruhu zaměstnanců magistrátu, kteří se přípravě strategie věnovali 

v součinnosti s odborným externím konzultantem, po veřejnost, která se podílela 

na připomínkování a doplňování konceptu dokumentu. Níže je uveden kompletní přehled 

organizační struktury spolu se stručnou charakteristikou rolí zapojených subjektů. 

Gestor tvorby a implementace strategie: Odbor rozvoje města Magistrátu města Jihlavy 

Odbor magistrátu zastřešoval samotnou tvorbu strategie a spolupráci s přizvanými zástupci 

různých subjektů z podnikatelské i neziskové sféry. V časovém horizontu vytvořené strategie 

představuje jednoho z hlavních činitelů, kteří iniciují a řídí realizaci vymezených aktivit 

a opatření. 

Administrátor 

Mezi hlavní aktivity administrátora patřila zejména koordinace činnosti tematických 

pracovních skupin, příprava materiálů pro jednání všech složek organizační struktury, včetně 

jejich následného zpracovávání ve spolupráci s odborným konzultantem. Administrátor 

byl rovněž zodpovědný za zpracování návrhů pro schvalování materiálů v samosprávných 

orgánech města. 
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Odborný konzultant: doc. RNDr. Zdeněk Szczyrba, Ph.D., Katedra geografie, 

Přírodovědecká fakulta univerzity Palackého v Olomouci 

Konzultant poskytoval po celou dobu zpracování strategického plánu rozvoje města všem 

zapojeným účastníkům odbornou metodickou pomoc. Doporučoval vhodné postupy, dohlížel 

na zpracování výstupů z jednotlivých fází procesu, zapracování případných připomínek 

a účastnil se projednávání materiálů v Řídící pracovní skupině a v samosprávných orgánech 

města. 

Řídící pracovní skupina 

Během tvorby strategického plánu rozvoje města se pravidelně scházeli členové této 

pracovní skupiny, jejímž úkolem bylo zejména připomínkování, projednávání a celková 

koordinace stanovených kroků. Zodpovídala taktéž za odborné složení tematických 

pracovních skupin. Na jednáních Řídící pracovní skupiny probíhaly diskuze nad výstupy 

jednotlivých fází procesu, ty byly následně na základě doporučení členů upravovány a dále 

předkládány Komisi pro územní plánování a strategický rozvoj. Tato pracovní skupina 

představuje důležitý orgán rovněž z pohledu implementace strategie, jelikož sdružuje kromě 

zástupců vedení města ředitele a vedoucí pracovníky významných podnikatelských subjektů 

a organizací v Jihlavě. Jejich participace na tvorbě a naplňování cílů vymezených 

v rozvojovém dokumentu je zcela zásadní. 

Komise pro územní plánování a strategický rozvoj, jež je poradním orgánem Rady města 

Jihlavy, koordinovala zejména součinnost mezi zpracováním nového územního plánu 

statutárního města Jihlavy a strategického plánu. Projednávala a připomínkovala výstupy 

jednotlivých fází procesu před jejich předložením v orgánech města. 

Tematické pracovní skupiny se věnovaly čtyřem stanoveným klíčovým oblastem rozvoje 

města: Vzdělávání, zaměstnanost a podnikání, Sociální oblast, zdravotnictví a bezpečnost, 

Udržitelný rozvoj města a Kultura, sport, volnočasové aktivity a cestovní ruch. Podílely se 

na zpracování SWOT analýz daných oblastí a formulaci vizí a kompletní návrhové části 

strategického plánu. V rámci každé skupiny bylo zapojeno 10-15 přestavitelů ze soukromého 

i veřejného sektoru, kteří zastupovali v procesu odbornou veřejnost. 

Koordinátor Národní sítě zdravých měst a A21 napomáhal při přípravě analytické části 

strategického dokumentu poskytováním relevantních informací a aktivně se zapojoval také 

v dalších fázích přípravy strategie. V rámci spolupráce s veřejností byly využívány zkušenosti 

získané během projektů Zdravého města a v návrhové části strategického plánu se odrážejí 

výsledky dotazníkových šetření a realizovaných anket mapujících názory občanů. 
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Veřejnost představovala v přípravě strategického plánu rozvoje města významného 

partnera. Jihlava se v roce 2007 stala členem Národní sítě zdravých měst a v posledních 

letech klade velký důraz na zavádění principů Agendy 21. Jedním z hlavních pilířů je právě 

zapojování veřejnosti a její aktivní podíl na správě věcí veřejných. Občané města byli 

přizváni na veřejné projednání, aby se vyjádřili ke konceptu strategického plánu 

a připomínkovali jej. Kromě toho bylo umožněno zasílání dalších podnětů a připomínek na 

vyčleněnou emailovou adresu strategie@jihlava-city.cz či prostřednictvím elektronického 

formuláře na oficiálních internetových stránkách města Jihlavy.3 V průběhu zpracování 

strategického plánu byli občané informováni o aktualitách prostřednictvím webových stránek 

města. Informování části odborné veřejnosti probíhalo také formou prezentací přípravy 

strategie a jejího obsahu na konferencích a seminářích. 

V prosinci 2013 se uskutečnilo druhé veřejné projednání, na kterém byly představeny 

výstupy hodnocení vlivu strategického plánu na životní prostředí a soustavu NATURA 2000. 

 

2. Analytická část  

2.1. Profil statutárního města Jihlavy a SWOT analýzy 

 

Pro zhodnocení a systematické utřídění informací týkajících se statutárního města Jihlavy 

byla zpracována situační socioekonomická analýza, přinášející ucelený souhrn informací o 

poměrech panujících ve vybraných oblastech života ve městě. Byl tak vytvořen základ pro 

následné posouzení situace pomocí metody SWOT analýzy a stanovení prioritních témat 

rozvoje města Jihlavy ve střednědobém horizontu let 2014 – 2020. 

Pro účely strategického plánování byly do Profilu města zařazeny tyto oblasti: základní 

charakteristiky města, obyvatelstvo, ekonomika města, trh práce, podmínky pro znalostní 

ekonomiku, bydlení, sociální oblast, doprava a technická infrastruktura, životní prostředí, 

veřejná správa a institucionální prostředí. Údaje byly získávány z různých dostupných 

pramenů a za přispění příslušných institucí a organizací, například Krajské správy Českého 

statistického úřadu v Jihlavě či Krajské pobočky Úřadu práce České republiky v Jihlavě. 

Jelikož dochází v některých sledovaných oblastech k dynamickým změnám, je třeba počítat 

s průběžnou aktualizací zveřejněného profilu. Dokument umístěný na oficiálních webových 

                                                           
3
 Témata připomínek a podnětů z veřejného projednání a z elektronické komunikace jsou pro 

informaci uvedena v příloze A, č. 3 
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stránkách Jihlavy představuje rovněž materiál přístupný širokému spektru zájemců 

hledajících aktuální informace o městě a jeho prostředí. 

Aby byla socioekonomická analýza (Profil města)l provázána s návrhovou částí 

strategického plánu, byly klíčové údaje shrnuty do přehledných SWOT analýz. Dle 

definovaných prioritních oblastí tak byly zpracovány čtyři SWOT analýzy: pro oblast 

vzdělávání, zaměstnanosti a podnikání, pro sociální oblast, zdravotnictví a bezpečnost, pro 

udržitelný rozvoj města a dále pro oblast kultury, sportu, volnočasových aktivit a cestovního 

ruchu. Vzhledem k tomu, že podstatou SWOT analýz je posuzování silných a slabých 

stránek s ohledem na možné hrozby a příležitosti pro budoucí rozvoj města, vznikl vhodný 

podklad pro formulaci opatření. SWOT analýzy byly jako samostatný dokument schváleny 

Zastupitelstvem města Jihlavy (usnesení č. 552/12-ZM). 
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3. Návrhová část  

3.1. Strategický rámec 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

STRATEGICKÝ CÍL STRATEGICKÝ CÍL STRATEGICKÝ CÍL STRATEGICKÝ CÍL 

G L O B Á L N Í   C Í L 

A B D C 

Prioritní oblast 

A.1 SPECIFICKÝ CÍL 

Opatření A1.1-X 

Projekty/aktivity 

A.2 SPECIFICKÝ CÍL 

Opatření A2.1-X 

. . .  

 

B.1 SPECIFICKÝ CÍL 

Opatření B1.1-X 

Projekty/aktivity 

B.2 SPECIFICKÝ CÍL 

 

C.1 SPECIFICKÝ CÍL 

Opatření C1.1-X 

Projekty/aktivity 

C.2 SPECIFICKÝ CÍL 

 

D.1 SPECIFICKÝ CÍL 

Opatření D1.1-X 

Projekty/aktivity 

D.2 SPECIFICKÝ CÍL 

 

V I Z E 



3.1.1. Vize města Jihlavy a globální cíl strategie 

 

 

 

 

 

 

 

Globální cíl: 

Jihlava bude v roce 2020 městem s 

 Kvalitním systémem navazujících vzdělávacích institucí odpovídající potřebám 

trhu práce 

 Konkurenceschopným podnikatelským sektorem 

 Vysokou kvalitou zdravotní a sociální péče 

 Vysokou mírou bezpečnosti 

 Kvalitními podmínkami pro život obyvatel 

 Moderní infrastrukturou 

 Podmínkami pro udržitelný rozvoj 

 Bohatou nabídkou volnočasových aktivit 

 Atraktivním prostředím pro návštěvníky 

 „JIHLAVA – MĚSTO PRO ŽIVOT“ 

Jihlava jako živé centrum Vysočiny, dynamicky se rozvíjející, udržované a 
všestranné město s funkčním a komplexním urbanistickým řešením, vzdělané a 
moderní město otevřené novým znalostem a poskytující podmínky pro kvalitní 

život svých obyvatel. 
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3.1.2. Prioritní oblasti rozvoje města Jihlavy 

Klíčové oblasti, které tvoří pilíře dalšího růstu a rozvoje města v budoucích letech vyplynuly 

při řešení analytické části dokumentu. V rámci zpracování socioekonomického profilu byla 

hlavní pozornost věnována jednak obyvatelstvu, životním podmínkám, sociálnímu 

a kulturnímu prostředí, dále také dopravní situaci, technické infrastruktuře a ekonomice. 

Řídící pracovní skupina se poté usnesla na utvoření čtyř tematických pracovních skupin 

v souladu s uvedenými problémovými okruhy. Jejich úkolem bylo vnést do přípravy 

strategického plánu specifickou znalost místního prostředí a dané problematiky. 

A. Prioritní oblast je věnována vzdělávání, podnikání a zaměstnanosti. Jihlava představuje 

vzhledem ke své pozici krajského města centrum vzdělávání v Kraji Vysočina. Kromě sítě 

mateřských a základních škol, které slouží zejména jejím obyvatelům, je sídlem 19 středních, 

4 vyšších odborných a jedné vysoké školy. Nabídka vyučovaných oborů je pestrá a zahrnuje 

jak humanitní a umělecké směry, tak technické a přírodovědné obory. S ohledem na 

přetrvávající problémy s uplatněním absolventů na trhu práce je třeba probouzet zájem o 

obory preferované regionálními zaměstnavateli již od nejnižších stupňů vzdělávání a 

zlepšovat také oblast kariérního poradenství. Podmínkou pro moderní a kvalitní výuku je 

dostatečná technická vybavenost škol. Na území města se přirozeně koncentrují také 

podnikatelské aktivity, služby a působí zde pobočky celorepublikově významných firem. 

V návaznosti na tyto skutečnosti byl zvolen strategický cíl, který se dále větví na dílčí 

specifické cíle přibližující konkrétní změny, o jejichž dosažení bude město do roku 2020 

usilovat. Kapacitně dostačující síť kvalitních vzdělávacích zařízení všech úrovní je 

předpokladem pro zabezpečení lidských zdrojů pro hospodářskou sféru. Udržení pracovní 

síly ve městě a její efektivní uplatňování může být poté výrazně posíleno prostřednictvím 

kariérního poradenství. Poslední specifický cíl byl vybrán s ohledem na možnosti města 

zlepšit podmínky pro podnikání. Ačkoli se Jihlava vyznačuje výbornou dopravní dostupností 

a strategickou polohou v blízkosti dálnice D1, má dnes při rozhodování investorů velkou 

váhu celá škála dalších faktorů a atrakce nových firem přestává být hlavním cílem českých 

měst. Zvyšuje se důraz na rozvoj místních firem, terciární sektor a na průmyslové obory 

s vyšší přidanou hodnotou. Součástí podnikatelské infrastruktury nejsou pouze připravené 

pozemky či další nemovitosti, ale jedná se rovněž o služby založené na vzájemné 

komunikaci mezi veřejným a soukromým sektorem. Vzhledem k tomu, že kapacita pozemků 

v průmyslovém parku Jihlava D1 je téměř naplněna, je rozvoj stávajících firem či případný 

příchod nového investora podmíněn nabídkou odpovídajícího zázemí, a to včetně  

institucionální podpory. Posílení konkurenceschopnosti Jihlavy spočívá také v udržení a 
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přilákání kvalifikované pracovní síly, což kromě nabídky pracovních příležitostí závisí též na 

občanské vybavenosti a vysoké úrovni celkové kvality života ve městě. Prioritní oblast A má 

tedy úzkou vazbu na většinu témat řešených ve zbývajících prioritních oblastech. 

 

B. Prioritní oblast opět částečně vyplývá z  pozice Jihlavy jako krajského města. Sociální 

a zdravotní služby jsou poskytovány klientům s bydlištěm v Jihlavě i klientům ze širokého 

okolí. Na území města působí celá řada neziskových organizací, jejichž služby se zaměřují 

na různé cílové skupiny. Komplexní zdravotní péče je poskytována Nemocnicí Jihlava, 

Psychiatrickou nemocnicí Jihlava a sítí ordinací odborných lékařů. Významný podíl služeb 

sociální péče poskytuje město prostřednictvím svých příspěvkových organizací. Strategický 

cíl byl zvolen obecně s ohledem na neustálou potřebu zlepšovat kvalitu a modernizovat 

nabízené služby v dané oblasti. Ve specifických cílech se odráží způsob, jakým má být 

zlepšení dosaženo. V budoucích letech bude důležité nejen rozvíjet a zkvalitňovat další 

zařízení poskytující sociální či zdravotní služby, ale optimalizovat také fungování stávajících. 

Následující vymezené cíle odrážejí identifikované problémy spojené s nízkou informovaností 

některých skupin obyvatel a s nízkou účinností prevence, jak v oblasti zdraví, tak v oblasti 

Strategický cíl prioritní oblasti A: 

Zkvalitnění systému navazujících vzdělávacích institucí s ohledem na potřeby trhu práce a zvýšení 

konkurenceschopnosti podnikatelského sektoru 

Specifické cíle: 

 Aktivní účast na vytváření efektivního systému kariérního poradenství a vzdělávání 

 Rozvoj kvalitní a kapacitně dostačující sítě předškolních a školských zařízení na území 

města 

 Vytváření doplňujících podmínek pro rozvoj vysokého školství 

 Zajištění kvalitní podnikatelské infrastruktury 

 

Strategický cíl prioritní oblasti B: 

Zvýšení kvality zdravotní a sociální péče a posílení bezpečnosti ve městě 

Specifické cíle: 

 Vytvoření systému efektivního využívání kapacit zařízení sociální péče a rozvoj nových 

pobytových zařízení a terénních služeb 

 Zvýšení povědomí občanů města o zdravém životním stylu a významu prevence 

 Rozšíření opatření a služeb pro sociálně znevýhodněné obyvatele a osoby ohrožené 

sociálním vyloučením 

 Posílení bezpečnosti na území města 
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sociálně patologických jevů. Sledovaná data o kriminalitě spolu se sociologickými výzkumy 

prováděnými v rámci aktivit Národní sítě zdravých měst poukazují na všeobecně dobrou 

bezpečnostní situaci, avšak vzhledem k významu pocitu bezpečí pro celkovou kvalitu života 

obyvatel nelze dané téma v plánovacím období opomíjet. 

C. Prioritní oblast, souhrnně označená jako udržitelný rozvoj města, v sobě zahrnuje 

několik tematických podoblastí. Jejich úzkou provázanost naznačuje zvolený strategický cíl. 

Naplnění specifických cílů bude mít viditelný dopad na celkové životní podmínky obyvatel 

Jihlavy. Pojetí udržitelného rozvoje města je v této prioritní oblasti uchopeno jako vývoj 

odpovídající potřebám v oblasti bydlení, urbanismu, v dopravě, technické infrastruktuře, 

v životním a institucionálním prostředí. Ačkoliv v posledních letech nedochází k dynamickým 

změnám v počtu obyvatel, lze sledovat rostoucí zájem o individuální bydlení, a s tím 

související územní expanzi v okrajových částech města. Dopravní a technickou infrastrukturu 

využívá každodenně více než 50 000 obyvatel a pokud vezmeme v úvahu taktéž denní 

návštěvníky, dosahuje faktický počet uživatelů až 70 000. Tomu je třeba kapacity občanské 

vybavenosti a infrastruktury přizpůsobovat. Součástí atraktivního a kvalitního zázemí 

pro život občanů je i moderní veřejná správa, jejíž rozvoj je do roku 2020 také jedním 

ze zásadních záměrů. 

D. Prioritní oblast je zaměřena na kulturu, sport, volný čas a cestovní ruch. Jihlava 

je místem konání tradičních kulturních a sportovních akcí. Její jméno je spojeno také s řadou 

pravidelně pořádaných festivalů. Svým obyvatelům i návštěvníkům nabízí široké spektrum 

možností trávení volného času, nacházejí se zde také hlavní atraktivity cestovního ruchu 

v Kraji Vysočina. ZOO Jihlava navštíví každoročně více než 200 000 osob, v létě 

je vyhledávaným místem i aquapark Vodní ráj. Strategický cíl do roku 2020 obecněji 

nastiňuje směřování rozvoje prioritní oblasti, ze specifických cílů je patrná orientace 

na posílení pozice města jako konkurenceschopného centra kulturního a sportovního dění 

s adekvátní infrastrukturou a kvalitními turistickými službami. Pro celkové zvýšení atraktivity 

Strategický cíl prioritní oblasti C: 

Zajištění kvalitních podmínek života obyvatel ve městě s ohledem na trvale udržitelný rozvoj 

Specifické cíle: 

 Vytvoření podmínek pro kvalitní bydlení a další územní rozvoj města 

 Zvýšení efektivity systému dopravy, modernizace a rozšíření technické infrastruktury 

 Zachování životního prostředí a vytváření předpokladů pro vysokou kvalitu života obyvatel 
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města a prodloužení doby pobytu návštěvníků je třeba hledat nové oblasti spolupráce 

v cestovním ruchu, zejména podporovat ucelené marketingové strategie a zážitkové balíčky. 

V oblasti propagace je to potom intenzivnější kooperace subjektů cestovního ruchu v rámci 

regionu i v nadregionálním měřítku. 

Cestu k dosažení cílů vymezených v obecnější strategické rovině dokumentu blíže specifikují 

formulovaná opatření. Následující kapitoly jsou členěny na základě tematické příslušnosti 

opatření k jedné z prioritních oblastí. V úvodu je vždy uvedena tabulka se strukturou cílů 

a s přehledem navržených opatření pro programovací období 2014-2020, která vyplynula 

z diskuzí jednotlivých pracovních skupin zapojených do tvorby dokumentu. Kromě toho, 

že opatření popisují způsob pro naplňování cílů strategie, reagují rovněž na problémy 

identifikované v analytické části dokumentu a ve SWOT analýzách. Charakteristiky uvedené 

u jednotlivých opatření proto stručně nastiňují problémové otázky a aktivity, které budou 

městem v dané oblasti podporovány. V případě některých opatření spočívá řešení situace 

v realizaci jednoho konkrétního projektu nebo ve zpracování plánu, koncepce či studie. 

U dalších se jedná o celý soubor aktivit vedoucích ke zlepšení nebo nápravě definovaného 

problému. 

Strategický cíl prioritní oblasti D: 

Vytvoření bohaté nabídky pro trávení volného času obyvatel i návštěvníků města včetně zvýšení 

atraktivity města Jihlavy jako turistického cíle 

Specifické cíle: 

 Posílení pozice Jihlavy jako města festivalů a zlepšení podmínek pro činnost aktérů 

v oblasti kultury, sportu a volnočasových aktivit 

 Rozvoj infrastruktury a zvýšení kvality a provázanosti poskytovaných služeb v oblasti 

cestovního ruchu na území města 

 Efektivnější využívání infrastruktury volného času a vytváření podmínek pro kulturní a 

společenský rozvoj obyvatel 
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Prioritní oblast A: Vzdělávání, podnikání a zaměstnanost 

Strategický cíl: 

„Zkvalitnění systému navazujících vzdělávacích institucí s ohledem na potřeby trhu práce a 

zvýšení konkurenceschopnosti podnikatelského sektoru“ 

Specifický cíl: 
 

Opatření: 
 

A1. Aktivní účast na vytváření efektivního 
systému kariérního poradenství a vzdělávání 

A1.1 Další vzdělávání pedagogických pracovníků 
v oblasti kariérního poradenství 
 

 A1.2 Provázat činnost vzdělávacích zařízení 
v oblasti kariérního poradenství 

 

A2. Rozvoj kvalitní a kapacitně dostačující sítě 
předškolních a školských zařízení na území 
města 

A2.1 Podporovat rozvoj nových forem 
spolupráce v oblasti předškolního vzdělávání 
 
A2.2 Vytvořit podmínky pro flexibilní navýšení 
dostupných kapacit v MŠ 
 

  
 A2.3 Pokračovat v modernizaci vybavení 

základních škol 
  

 

A3. Vytváření doplňujících podmínek pro rozvoj 
vysokého školství 

A3.1 Rozšířit spolupráci mezi městem a vysokou 
školou 
 

 A3.2 Vytvářet předpoklady pro další rozvoj 
vzdělávacích institucí v Jihlavě 

 

A4. Zajištění kvalitní podnikatelské 
infrastruktury 

A4.1 Posoudit lokality pro další rozvoj 
průmyslových zón pro podnikání včetně lehké 
výroby (se zaměřením na transfer technologií, 
vědu a výzkum) 
 

 A4.2 Rozvinout spolupráci se zaměstnavateli 
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3.1.3. Prioritní oblast A: Vzdělávání, podnikání a zaměstnanost 

Specifické cíle a opatření 

 A1. Aktivní účast na vytváření efektivního systému kariérního poradenství a vzdělávání 

A1.1 Další vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti kariérního poradenství 

Opatření reaguje na nekomplexní přístup v oblasti kariérního poradenství v podmínkách 

českého školství. Na středních a základních školách v Jihlavě je poradenství týkající se volby 

budoucího povolání mnohdy součástí pracovní náplně výchovného pedagogického poradce. 

Častým problémem je také nedostatečný prostor pro individuální přístup. Předpoklady 

a studijní preference nejsou u žáků sledovány od útlého věku. Další vzdělávání 

pedagogických pracovníků, kteří se oblastí kariérního poradenství zabývají, bude probíhat 

zejména formou vzájemné výměny zkušeností. Dále zaváděním opatření (MŠMT, Vysočina 

Education atp.) v příspěvkových organizacích města a navázáním užších vztahů 

se vzdělávacími institucemi, které se věnují obdobným aktivitám v partnerských městech 

Jihlavy. 

A1.2 Provázat činnost vzdělávacích zařízení v oblasti kariérního poradenství 

Opatření zohledňuje identifikovaný problém s výměnou informací mezi vzdělávacími 

institucemi na různých stupních. Pro účinné poskytování poradenství při volbě povolání 

je stěžejní získání uceleného portfolia dovedností a předpokladů žáka/studenta. Z toho 

důvodu je navrženo opatření pro podporu vzniku komunikační platformy, která může sloužit 

také potenciálním zaměstnavatelům jako zdroj údajů o dostupné pracovní síle. 

 A2. Rozvoj kvalitní a kapacitně dostačující sítě předškolních a školských zařízení na 

území města 

A2.1 Podporovat rozvoj nových forem spolupráce v oblasti předškolního vzdělávání 

Opatření se vztahuje k možnosti doplnění chybějících kapacit v oblasti předškolního 

vzdělávání aktivitami vyvíjenými soukromým sektorem. Ministerstvo práce a sociálních věcí 

připravuje ve spolupráci s ostatními příslušnými rezorty novou právní úpravu vymezující 

konkrétní podmínky po vznik služby hlídání a péče o dítě v dětské skupině. Rozvoj 

podobných služeb umožní lepší zapojování zaměstnanců po rodičovské dovolené 

do pracovního procesu a sníží požadavky kladené na kapacity městských zařízení. Město 

Jihlava nabídne subjektům v rámci aktivit k danému opatření nebytové prostory k pronájmu 

či vytvoří příslušný dotační titul. 
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A2.2 Vytvořit podmínky pro flexibilní navýšení dostupných kapacit v MŠ 

Opatření navrhuje s ohledem na budoucí územní rozvoj města Jihlavy zmapovat rezervy 

v územním plánu města, které by mohly být využity pro doplnění sítě mateřských škol 

v blízkosti strategických obytných zón. 

A2.3 Pokračovat v modernizaci vybavení základních škol 

Opatření podporuje další rozvoj základních škol v Jihlavě. Město je zřizovatelem 

12 základních škol, z toho jedné speciální. Ačkoliv probíhá průběžně nákup nových 

pomůcek, modernizace prostor, zateplování a další úpravy, do roku 2020 je třeba zajišťovat 

odpovídající vybavení v souladu s požadavky moderní výuky. Pro kvalitní výuku žáků, 

zejména z hlediska praktického a s ohledem na preferenci podpory technických 

a přírodopisných oborů na středních školách, je nezbytné zabezpečit dobrou vybavenost 

základních škol právě v oblasti přírodních a technických věd (vybavení učeben chemie, 

přírodopisu) a jazykových laboratoří. 

 A3. Vytváření doplňujících podmínek pro rozvoj vysokého školství 

A3.1 Rozšířit spolupráci mezi městem a vysokou školou 

Opatření vzniklo na základě potřeby dále posilovat pozici města Jihlavy jako krajského 

centra poskytujícího kromě širokého spektra služeb také navazující systém vzdělávacích 

institucí. Vysoká škola polytechnická Jihlava již spolupracuje s městem formou projektu 

„Most k partnerství“ a v budoucím plánovacím období je třeba vyhledávat další příležitosti 

pro vzájemnou kooperaci. Magistrát města Jihlavy bude v rámci opatření také pokračovat 

v poskytování odborných stáží a praxí místním vysokoškolským studentům. Další oblastí 

možné spolupráce je poskytování nebytových prostor, řešení lokality bývalé urologie 

(problematika brownfields), podpora kvalifikovaných akademických pracovníků 

prostřednictvím nabídky volných bytových jednotek nebo spolupráce v oblasti výzkumu a 

tvůrčí činnosti. 

A3.2 Vytvářet předpoklady pro další rozvoj vzdělávacích institucí v Jihlavě 

Opatření navazuje na spolupráci města a vysoké školy a jeho účelem je zvýšení prestiže 

Jihlavy jako města pro studium. Město může rozvoj středních škol, vyšších odborných škol a 

vysoké školy vzhledem ke svým omezeným kompetencím v této oblasti podporovat zejména 

souborem nepřímých nástrojů, jedná se například o nabídku bytů odborným pracovníkům, 

nabídku nebytových prostor využitelných pro činnost organizací nebo společnou propagační 

strategií. 



Strategický plán rozvoje statutárního města Jihlavy 2014-2020 

26 

 

 

 A4. Zajištění kvalitní podnikatelské infrastruktury 

A4.1 Posoudit lokality pro další rozvoj průmyslových zón pro podnikání včetně lehké 

výroby (se zaměřením na transfer technologií, vědu a výzkum) 

Opatření bylo definováno vzhledem k potřebě dále rozvíjet infrastrukturu pro podnikání 

na území města. Plochy ve stávajícím průmyslovém parku Jihlava D1 jsou téměř plně využity 

a chybí menší, zasíťované a dobře dostupné pozemky pro lehkou výrobu a inovativní obory. 

Vzhledem k výhodné dopravní poloze města Jihlavy v celorepublikovém měřítku lze 

očekávat v budoucích letech nárůst požadavků na dostatečně kapacitní infrastrukturu 

pro podnikatelskou činnost. 

A4.2 Rozvinout spolupráci se soukromým sektorem 

Opatření vyplývá z potřeby města efektivně mapovat požadavky podnikatelských subjektů 

a vzájemně se informovat o důležitých záměrech. Zařazené opatření navrhuje posílit 

spolupráci s největšími zaměstnavateli ve městě například vytvořením komunikační 

platformy na neformální bázi nebo after care poradenské služby při Magistrátu města Jihlavy, 

která by společně s Jednotným kontaktním místem při Obecním živnostenském úřadu 

ulehčovala podnikatelským subjektům orientaci v nezbytných administrativních úkonech a 

usnadňovala zahájení spolupráce v konkrétních společných projektech (např. formou PPP4). 

Důraz bude kladen rovněž na rozvoj spolupráce a sdílení informací s Okresní a Krajskou 

hospodářskou komorou. 

                                                           
4
 PPP = public private partnership (projekty v oblasti veřejných služeb realizované za spolupráce 

veřejného a soukromého sektoru) 
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Prioritní oblast B: Sociální oblast, zdravotnictví a bezpečnost  

Strategický cíl: 

„Zvýšení kvality zdravotní a sociální péče a posílení bezpečnosti ve městě“ 

Specifický cíl: Opatření: 

 

B1. Vytvoření systému efektivního využívání 
kapacit zařízení sociální péče a rozvoj nových 
zařízení a služeb 

B1.1 Zpracovat koncepci hospodaření s 
kapacitami v zařízeních sociální péče ve vztahu k 
poptávce a demografickému vývoji 
 

 B1.2 Rozvíjet model přechodu klientů z domovů 
s pečovatelskou službou do domovů pro seniory 
 

 B1.3 Zachovat stávající kapacity zařízení sociální 
péče a informovat veřejnost o poskytovaných 
sociálních službách 
 

 B1.4 Podporovat zřízení chybějících kapacit 
zařízení sociální péče a moderních sociálních 
služeb komunitního typu 
 

 B1.5 Přispívat k rozvoji dobrovolnictví 

 

B2. Zvýšení povědomí občanů města o zdravém 
životním stylu a významu prevence   

B2.1 Rozšířit a efektivně koordinovat programy 
prevence zaměřené na osoby ohrožené 
sociálním vyloučením, děti a mládež 
 

 B2.2 Naplňovat a pravidelně aktualizovat Plán 
zdraví a kvality života 
 

 B2.3 Podporovat zviditelnění národních a 
mezinárodních zdravotnických kongresů 
konaných v Jihlavě 

 

B3. Rozšíření opatření a služeb pro sociálně 
znevýhodněné obyvatele a osoby ohrožené 
sociálním vyloučením 

B3.1 Více podporovat a propagovat poskytování 
terénních služeb 
 

 

B4. Posílení bezpečnosti na území města  B4.1 Rozšířit kamerový systém 
 

 B4.2 Zvýšit počet městských strážníků na 
okrscích 
 
B4.3 Rozšířit spolupráci s ostatními 
bezpečnostními složkami a více využívat 
moderní technologie v bezpečnostní oblasti 
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3.1.4. Prioritní oblast B: Sociální oblast, zdravotnictví a bezpečnost 

 

Specifické cíle a opatření 

 

 B1. Vytvoření systému efektivního využívání kapacit zařízení sociální péče a rozvoj 

nových zařízení 

B1.1 Zpracovat koncepci hospodaření s kapacitami v zařízeních sociální péče ve 

vztahu k poptávce a demografickému vývoji 

Opatření bylo vymezeno na základě požadavku zefektivnit využívání volných kapacit 

v zařízeních sociální péče zřizovaných městem. Jihlava disponuje vysokým počtem bytových 

jednotek v domech s pečovatelskou službou vzhledem k počtu obyvatel. Síť bytových 

jednotek však není využívána rovnoměrně. Koncepce bude zpracována s ohledem na tuto 

problematiku a navrhne možnosti dalšího využití kapacit také v případě ostatních 

příspěvkových organizací města. Pro vytvoření účinného systému je nutné zejména 

pravidelné vyhodnocování poptávky ze strany uživatelů sociálních služeb a demografického 

vývoje, který přirozeně tuto potřebu ovlivňuje. 

B1.2 Rozvíjet model přechodu klientů z domů s pečovatelskou službou do domovů pro 

seniory 

Opatření je zaměřeno na seniory, kteří obývají bytové jednotky v domech s pečovatelskou 

službou. Na základě zhodnocení současné situace je třeba navrhnou nový systém vazby 

mezi těmito zařízeními a domovy pro seniory na území města, jehož součástí by bylo 

vytvoření hodnotících kritérií pro příjímání klientů a zajištění primárně pohybu klientů z domů 

s pečovatelskou službou do domovů pro seniory. V budoucích letech je možné rovněž 

navázat na uvedené opatření prostorovým propojením těchto sociálních služeb, které 

by umožnilo klientům přechod v rámci jednoho areálu a nezatěžovalo je tak změnou 

prostředí. 

B1.3 Zachovat stávající kapacity zařízení sociální péče a informovat veřejnost o 

poskytovaných sociálních službách 

Opatření navazuje na nutnost zajištění základních sociálních služeb občanům města také 

v budoucím plánovacím období. Magistrát města Jihlavy v předchozích letech informoval 

obyvatele o síti nabízených sociálních služeb prostřednictvím katalogu, jinak jsou informace 

dostupné na webových stránkách města. Komunikace probíhá také s klienty, kteří 

se s dotazy obrátí na pracovníky odboru sociálních věcí magistrátu a na pravidelných 

setkáních klubů seniorů. V souvislosti s komunitním plánováním v Jihlavě probíhá mapování 
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poskytovatelů a nabízených služeb a v návaznosti na zjištěné změny při aktualizaci bude 

připraveno vydání nového katalogu. Kromě toho budou účinněji využívány prostředky 

elektronické komunikace s občany. Do procesu komunitního plánování vstupují jak uživatelé 

sociálních služeb, tak jejich poskytovatelé a město jako zadavatel. Komunitní plán proto 

přináší ucelený přehled nejen o straně nabídky sociálních služeb, ale zachycuje cenné 

informace také o poptávce klientů. Vzhledem k demografickému vývoji je v opatření 

zachycena potřeba udržet dostatečné kapacity v zařízeních sociální péče. 

B1.4 Podporovat zřízení chybějících kapacit zařízení sociální péče a moderních 

sociálních  služeb komunitního typu 

Opatření vychází z výsledků analýzy sociálních služeb v komunitním plánu, z požadavků 

aktérů v sociální oblasti a potřeb uživatelů. Některé specifické typy sociálních služeb nejsou 

dosud v Jihlavě poskytovány. Jedná se například o dům na půli cesty (bydlení nevyčleňující 

klienty z přirozené komunity a připravující je na samostatný život ve společnosti), hospic či 

chráněné bydlení (např. v přirozené bytové zástavbě). Město Jihlava bude o jejich vznik 

usilovat a iniciovat spolupráci s potenciálními zřizovateli. 

B1.5 Přispívat k rozvoji dobrovolnictví 

Opatření reaguje na současný trend zapojování dobrovolníků do fungování nejrůznějších 

zařízení sociálních služeb ve městě. Při Oblastní charitě v Jihlavě funguje dobrovolnické 

centrum, které usměrňuje kontakt mezi organizacemi a osobami, které jsou ochotné podílet 

se ve svém volném čase na péči o seniory či zdravotně postižené. Město Jihlava bude 

přispívat k této činnosti zejména informováním veřejnosti, zapojováním dobrovolníků 

ve svých příspěvkových organizacích, případně pořádáním kontaktních besed v rámci výuky 

ve školských zařízeních. 

 B2. Zvýšení povědomí občanů města o zdravém životním stylu a významu prevence 

B2.1 Rozšířit a efektivně koordinovat programy prevence zaměřené na osoby 

ohrožené sociálním vyloučením, děti a mládež 

Opatření navrhuje provést kroky ke koordinaci preventivních programů, které realizují 

subjekty na území města pro různé cílové skupiny. V Jihlavě probíhá celá řada preventivních 

programů, od zdravotní prevence po prevenci sociálně patologických jevů. Pro zvýšení 

pozitivních dopadů těchto aktivit je nezbytná výměna informací mezi městem a dalšími 

pořadateli osvětových a preventivních akcí. Součástí opatření je rovněž průběžné doplňování 

zaměření programů vzhledem k budoucímu vývoji možných rizik pro jednotlivé cílové 

skupiny. Problematika sociálního vyloučení se nedotýká pouze příslušníků menšin, ale 
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aktivity pro začleňování bude třeba přizpůsobovat seniorům, handicapovaným občanům 

nebo osobám v obtížné životní situaci. 

B2.2 Naplňovat a pravidelně aktualizovat Plán zdraví a kvality života 

Opatření bylo zařazeno vzhledem k potřebě pravidelně analyzovat zdravotní stav obyvatel 

města a přizpůsobovat poté výsledkům aktivity začleněné v Plánu zdraví a kvality života. 

Dokument je zpracováván za účasti veřejnosti v rámci zavádění kritérií Místní Agendy 21, 

v dalších letech proto budou vyhledávány nové způsoby zapojování občanů, například 

elektronické ankety, workshopy apod. 

B2.3 Podporovat zviditelnění národních a mezinárodních zdravotnických kongresů 

konaných v Jihlavě 

Opatření se zaměřuje na posílení konkurenceschopnosti města Jihlavy jako centra konání 

zdravotnických a specializovaných lékařských konferencí a seminářů. Každoročně jsou zde 

pod záštitou jihlavské nemocnice nebo Vysoké školy polytechnické Jihlava pořádány akce 

celorepublikového i mezinárodního významu. V budoucích letech by mohla propagace těchto 

událostí spolu s odpovídajícím rozšířením infrastruktury pro kongresový cestovní ruch 

podpořit využití strategické dopravní polohy Jihlavy. Zvolené opatření je úzce provázáno 

s prioritní oblasti D: Kultura, sport, volnočasové aktivity a cestovní ruch a s opatřením 

D3.2 Podporovat rozšiřování infrastruktury pro volnočasové aktivity a specifické formy 

cestovního ruchu. 

 B3. Rozšíření opatření a služeb pro sociálně znevýhodněné obyvatele a osoby ohrožené 

sociálním vyloučením 

B3.1 Více podporovat a propagovat poskytování terénních služeb 

Opatření je orientováno na rozšíření aktivit, které jsou věnovány osobám nebo skupinám 

osob ohroženým sociálním vyloučením. Rozšiřování sociálních služeb poskytovaných přímo 

v terénu představuje moderní směr v sociální oblasti. Terénní služby sociální péče podporují 

setrvání jejich uživatelů v domácím prostředí. V Jihlavě budou podporované služby 

vytipovány v souladu s komunitním plánem. Poskytování některých terénních sociálních 

služeb bude probíhat v rámci činnosti odboru sociálních věcí magistrátu, další specifické 

služby budou zajišťovat ostatní aktéři. Ti mohou být podporováni finančními příspěvky nebo 

nepřímo, například nabídkou prostor k pronájmu. Do opatření lze zahrnout rovněž 

poradenství v problematice ekonomické gramotnosti. 
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 B4. Posílení bezpečnosti na území města 

B4.1 Rozšířit kamerový systém 

Opatření navazuje na rozvoj monitorovacího kamerového systému, který na území města 

provozuje Městská policie. Dohlížecí systém je digitalizován, v budoucích letech však bude 

dále pokračovat jeho rozšiřování v dalších městských čtvrtích. Mohou být navrženy také 

další oblasti po posouzení bezpečnostních rizik. 

B4.2 Zvýšit počet městských strážníků na okrscích 

Opatření navrhuje personální posílení Městské policie a posílení služeb městských strážníků 

zejména v některých problémových lokalitách. Počet strážníků přepočtený na počet obyvatel 

dosahuje v Jihlavě ve srovnání s obdobně velkými městy jednu z nejnižších hodnot. 

Realizace opatření umožní 24 hodinnou službu ve vybraných okrscích. 

B4.3  Rozšířit spolupráci s ostatními bezpečnostními složkami a více využívat moderní 

technologie v bezpečnostní oblasti 

Opatření vyplývá z existující kooperace bezpečnostních složek na území města Jihlavy. 

Městská policie Jihlava je součástí Integrovaného záchranného systému Kraje Vysočina.      

V rámci systému probíhá výměna informací a vzájemná spolupráce s Policií České republiky 

(Jihlava je sídlem Krajského ředitelství policie Kraje Vysočina), Hasičským záchranným 

sborem a Záchranou zdravotnickou službou Kraje Vysočina. Další rozvíjení spolupráce 

v budoucích letech umožní efektivní řešení krizových situací v Jihlavě a v jejím okolí. K tomu 

může významně přispět také modernizace technického vybavení v bezpečnostní oblasti a 

využívání specializovaných technologií. 
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Prioritní oblast C: Udržitelný rozvoj města 

Strategický cíl: 

„Zajištění kvalitních podmínek života obyvatel ve městě s ohledem na trvale udržitelný 

rozvoj“ 

Specifický cíl: 
 

Opatření: 

 

C1. Vytvoření podmínek pro kvalitní bydlení a 
další územní rozvoj města 

C1.1 Zpracovat plán obnovy bytového fondu v 
majetku města (se zaměřením na centrum) 
 

 C1.2 Připravit plán modernizace a revitalizace 
okrajových částí města  
 

 C1.3 Vytvořit fond reprodukce majetku  
 

 C1.4 Podporovat přípravu nových lokalit na 
území města Jihlavy pro bytovou výstavbu 
 

 C1.5 Schválit a naplňovat nový územní plán 
města Jihlavy 
 

 C1.6 Vyřešit problematiku brownfields – areál 
Pístov, Alfatext, nemovitosti v areálu bývalé 
nemocnice (křižovatka ulic tř. Legionářů a 
Tolstého), Kasárna Generála Štefánika, objekt 
v ul. U mincovny 
 

 C1.7 Revitalizace centra města spojená 
s nápravou architektonicky nevhodných zásahů 
z minulosti 
 

 C1.8 Zajistit pozemky pro „komfortní veřejný 
prostor“ v nové bytové výstavbě 
 

 C1.9 Dobudovat zelený okruh města a síť 
„zelených stezek“ 
 

 C1.10 Usilovat o vytvoření legislativního 
prostoru pro možnost stavebních aktivit v 
podzemí MPR 
 

 

C2. Zvýšení efektivity systému dopravy, 
modernizace a rozšíření technické infrastruktury 
  

C2.1 Zpracovat studii řešící vlastnické vztahy pro 
dokončení obchvatu a okruhu města (včetně 
budoucího vlastníka a správy) 
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Specifický cíl: 
 

Opatření: 

 

 C2.2 Dokončení výstavby dopravního terminálu 
– městské nádraží Jihlava 
 

 C2.3 Zavádět bezbariérová opatření a zlepšit 
podmínky pro pěší a nemotorovou dopravu 
 

 C2.4 Zvyšovat atraktivitu městské hromadné 
dopravy 
 

 C2.5 Zpracovat Plán udržitelné městské mobility 
(Integrovaný plán mobility) 
 

 C2.6 Pokračovat v řešení dopravy v klidu a 
zvyšovat bezpečnost provozu 
 

 C2.7 Rozvoj letiště Jihlava – Henčov 
 

 C2.8 Zpracovat závazný plán obnovy a 
dobudování veřejné technické infrastruktury 
 

 

C3. Zachování životního prostředí a vytváření 
předpokladů pro vysokou kvalitu života obyvatel 

C3.1 Zavádět energeticky úsporná opatření  
 

 C3.2 Revitalizovat vodní nádrže a provádět 
protipovodňová opatření 
 

 C3.3 Pokračovat v monitoringu ovzduší včetně 
sledování jiných složek znečištění ovzduší a 
usilovat o odstranění největších zdrojů 
znečištění či kompenzaci 
 

 C3.4 Realizovat opatření vyplývající z ISNOV 
 

 C3.5 Zapojit veřejnost do rozvoje města (za 
využití nových způsobů komunikace) 
 

 C3.6 Podporovat oživení centra města 
 

 C3.7 Koncentrovat správní služby Magistrátu 
města Jihlavy 
 

 C3.8 Podporovat vznik krajských institucí a 
posilovat pozici krajského města 
 

 C3.9 Navázat spolupráci s obcemi v ORP – 
společný integrovaný plán rozvoje území ve 
vybrané tematické oblasti 
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3.1.5. Prioritní oblast C: Udržitelný rozvoj města 

 

Specifické cíle a opatření 

 

 C1. Vytvoření podmínek pro kvalitní bydlení a další územní rozvoj města 

C1.1 Zpracovat plán obnovy bytového fondu v majetku města (se zaměřením na 

centrum) 

Opatření bylo zařazeno s ohledem na stárnutí bytového fondu ve vlastnictví města a nutnost 

jeho údržby. Značná část těchto bytových domů se nachází v městské památkové rezervaci, 

jejich regenerace tedy podléhá specifickým podmínkám památkové péče. Hlavním účelem 

opatření je navrhnout koncepční přístup, který bude prostřednictvím závazného plánu 

obnovy aplikován při údržbě bytového fondu. Plán bude zahrnovat analýzu fyzického stavu 

bytového fondu a na jejím základě vymezený harmonogram pro provádění oprav. 

C1.2 Připravit plán modernizace a revitalizace okrajových částí města 

Opatření vychází z potřeby definovat konkrétní a časově provázaný postup revitalizace 

okrajových částí města. V předchozích letech byla v Jihlavě realizována celá řada projektů 

zaměřených na zlepšení kvality života obyvatel v těchto lokalitách, došlo k modernizaci 

a výstavbě dětských hřišť, byla upravena veřejná prostranství. Do roku 2020 je však třeba 

počítat s dalším pokračováním aktivit a zpracovat plán modernizace a revitalizace, kde 

budou hlavní potřebné kroky uvedeny spolu s časovým harmonogramem. Plán bude 

zahrnovat kromě drobnějších připravovaných provozních činností (výměna vývěsních tabulí) 

také velké projekty, jako je modernizace nebo dobudování technické infrastruktury (veřejné 

osvětlení, komunikace, chodníky, kanalizace, vodovod). 

C1.3 Vytvořit fond reprodukce majetku 

Opatření je zaměřeno na zvýšení efektivity hospodaření s finančními prostředky, které jsou 

generovány bytovým fondem a jeho pronájmem. Výsledkem opatření je vznik účelového 

fondu, kam bude koncentrována část zisků z pronájmů a finanční prostředky budou 

investovány do jeho obnovy. 

C1.4 Podporovat přípravu nových lokalit na území města Jihlavy pro bytovou výstavbu 

Opatření se vztahuje k očekávanému územnímu rozvoji města Jihlavy v souvislosti 

s rostoucí poptávkou po individuálním bydlení. Na požadavky reagují developeři plánovanou 

výstavbou obytných celků v několika lokalitách. Město Jihlava bude intenzivně komunikovat 
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při přípravě těchto projektů a bude usilovat o dodržení podmínek ze strany developerů. 

Projekty rezidenční výstavby musí přinášet komplexní řešení daného území spolu 

s odpovídajícím zázemím (komunikace, veřejná zeleň a prostranství, veřejné osvětlení 

a technická infrastruktura). V návaznosti na územní rozvoj obytných zón bude řešena také 

dopravní obslužnost městskou hromadnou dopravou. 

C1.5 Schválit a naplňovat nový územní plán města Jihlavy 

Opatření bylo vymezeno za účelem koordinace plošného a socioekonomického rozvoje 

města s ohledem na ochranu krajinného rázu a budování kulturní krajiny. V rámci opatření 

budou podporovány také jednotlivé kroky vedoucí k účinnému naplňování nového územního 

plánu, zpracování územních studií pro vybrané lokality a vytvoření rozpočtového výhledu. 

Nový územní plán bude řešit rovněž ochranná pásma zásadních infrastrukturních projektů. 

C1.6 Vyřešit problematiku brownfields – areál Pístov, Alfatext, areál urologie, Kasárna 

Generála Štefánika, mincovna 

Opatření reaguje na definovanou slabou stránku týkající se bývalých vojenských areálů 

a dalších budov na území města. Jedná se o dlouhodobě nevyužívané lokality, které ztratily 

původní účel, nacházejí se však v dobré dopravní dostupnosti a nejsou postiženy 

ekologickou zátěží. Město Jihlava bude aktivně hledat nové možnosti pro jejich využití 

prostřednictvím nabídky ploch v realitních kancelářích a v databázích brownfields. 

C1.7 Revitalizace centra města spojená s nápravou architektonicky nevhodných 

zásahů z minulosti 

Opatření řeší problematiku nešetrných stavebních zásahů v historickém jádru města, které 

je od roku 1982 městskou památkovou rezervací. Kromě proluk, které narušují unikátní ráz 

architektury, byla hodnota jihlavského centra nenávratně poškozena socialistickou výstavbou 

obchodního domu Prior. Částečná obnova historicky cenných budov proběhla díky realizaci 

programu regenerace městské památkové rezervace a úprava veřejných prostranství byla 

prováděna také v rámci projektů Integrovaného plánu rozvoje města. Město Jihlava bude 

také v dalších letech podporovat aktivity vedoucí k znovuoživení historického jádra a zvýšení 

jeho urbanistické hodnoty. 

C1.8 Zajistit pozemky pro „komfortní veřejný prostor“ v nové bytové výstavbě 

Opatření se vztahuje k rozvoji strategických lokalit pro bydlení a bylo vybráno v souvislosti 

s rostoucími požadavky na kvalitní životní prostředí ze strany občanů. V nové obytné 

výstavbě bude kladen důraz na zachování veřejné zeleně, ploch pro setkávání obyvatel 

a trávení volného času. Opatření povede ke zpracování územních studií podmiňujících 
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rozvoj významných lokalit, které budou zahrnovat klíčové investice a budou provázány 

s rozpočtovým výhledem. 

C1.9 Dobudovat zelený okruh města a síť „zelených stezek“ 

Opatření zajistí propojení existujících ploch veřejné zeleně sítí koridorů a vytvoří okružní 

trasu pro pěší. Jihlava se vyznačuje rozsáhlými plochami zeleně v bezprostřední blízkosti 

náměstí a širšího centra. Dokončení zeleného okruhu rozšíří možnosti pro trávení volného 

času obyvatel a nabídne zajímavou trasu i návštěvníkům. Návaznost stezek také umožní 

lepší pohyb chodců v okolí městského jádra. Stezky budou postupně doplněny plochami pro 

odpočinek případně další doprovodnou infrastrukturou (dětská hřiště atp.). 

C1.10 Usilovat o vytvoření legislativního prostoru pro možnost stavebních aktivit v 

podzemí městské památkové rezervace 

Opatření má vazbu na omezení stavebních zásahů v podzemí v centru města. Tyto restrikce 

vyplývají jednak ze specifických podmínek, které jsou dány historií Jihlavy a zachováním 

rozsáhlého systému podzemních chodeb pod městskou památkovou rezervací, jednak 

je tato oblast upravena na základě rozhodnutí Ministerstva kultury. V plánovacím období 

2014-2020 znemožňují uvedená omezení možnost výstavby podzemního parkoviště, které 

by navýšilo dostupné kapacity pro parkování v historickém centru. Opatření směřuje 

k prosazování změny v platné legislativě, která by vybrané stavební aktivity v podzemí 

umožnila. 

 C2. Zvýšení efektivity systému dopravy, modernizace a rozšíření technické infrastruktury 

C2.1 Zpracovat studii řešící vlastnické vztahy pro dokončení obchvatu a okruhu města  

Opatření bylo zvoleno jako důležitý krok pro dokončení silničního obchvatu města (silnice 

I/38), který by odklonil tranzitní dopravu z centra města, což je v souladu se zásadami 

rozvoje silniční sítě uváděnými dopravní politikou České republiky na období 2014-2020 

(2050). Druhou oblastí pro zpracování studie bude dořešení vedení městského okruhu, jehož 

trasa je zachycena v územním plánu města. Kromě samotné realizace obou dopravních 

staveb bude ve zpracované studii věnována pozornost jejich budoucí správě. 

C2.2 Dokončení výstavby dopravního terminálu – městské nádraží Jihlava 

Opatření navazuje na realizovanou Ia. etapu projektu dokončenou v roce 2013. Účelem této 

etapy bylo komplexní řešení lokality před městským nádražím v Jihlavě a zajištění vhodných 

podmínek pro následnou realizaci projektu výstavby plnohodnotného dopravního terminálu. 

V dalších etapách projektu bude realizována výstavba nového autobusového nádraží 

a propojovací komunikace na ulici Jiráskova, kde vznikne kruhová křižovatka. Podél této 
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propojovací komunikace bude vybudován chodník, dokončena cyklostezka a veřejné 

osvětlení a vzniknou nové plochy veřejné zeleně a parkovací plochy. 

C2.3 Zavádět bezbariérová opatření a zlepšit podmínky pro pěší a nemotorovou 

dopravu 

Opatření je orientováno na rozvoj bezbariérových přístupů na území města a na podporu 

pěší a nemotorové dopravy v souladu s Generelem bezbariérové dopravy a bezbariérových 

tras na území města Jihlavy. Občanům v Jihlavě slouží nízkopodlažní vozy městské 

hromadné dopravy a bezbariérové úpravy byly provedeny rovněž na nejvíce frekventovaných 

zastávkách trolejbusových linek. V rámci opatření budou dále podporovány každoroční 

projekty rozšiřující bezbariérové trasy navržené v generelu včetně jejich doplnění 

o specializované zvukové systémy pro zrakově postižené. Postupně budou propojeny úseky 

stávajících cyklostezek na území města zachycené v Generelu cyklistické dopravy města 

Jihlavy a vznikne hustá komunikační síť pro nemotorové dopravní prostředky. Řešeny budou 

také komunikace pro pěší, což úzce souvisí s navrženým opatřením C1.2 Připravit plán 

modernizace a revitalizace okrajových částí města, do něhož budou zahrnuty opravy 

místních komunikací a chodníků. 

C2.4 Zvyšovat atraktivitu městské hromadné dopravy 

Opatření má za úkol motivovat obyvatele města k využívání městské hromadné dopravy 

prostřednictvím rozvoje obslužnosti v dalších lokalitách a pomocí aktivit vedoucích 

k vylepšení celkové image veřejné dopravy. V plánovacím období 2014-2020 bude 

podporováno prodloužení linek MHD vzhledem k rozvoji nových obytných čtvrtí. Jedná 

se například o zavedení trolejového vedení v ulici Vrchlického. Veřejnost bude informována 

o udržitelných druzích dopravy a osvěta bude probíhat také v rámci akcí Zdravého města.  

C2.5 Zpracovat Plán udržitelné městské mobility (Integrovaný plán mobility) 

Opatření vychází z potřeby řešit nejen dopravní infrastrukturu a její problémy, ale při 

plánování prostupnosti území brát v úvahu také celkovou kvalitu veřejného prostoru 

a potřeby jejich uživatelů, tedy občanů města. Plán mobility se též zabývá podporou a 

rozvojem veřejné, pěší či cyklistické dopravy. Hlavním cílem opatření je na základě 

vzájemné spolupráce města a veřejnosti vytvoření plánu udržitelné městské mobility. 

C2.6 Pokračovat v řešení dopravy v klidu a zvyšovat bezpečnost provozu 

Opatření bylo zařazeno vzhledem k požadavkům na zvyšování kapacit parkovacích míst 

v centru města a v některých dalších dopravně vytížených lokalitách. Rozšiřování 

parkovacích stání bude probíhat v souladu s Koncepcí parkovacího systému na území 
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širšího centra města Jihlavy. Kromě úprav nových ploch pro parkování dojde k rozšíření 

systému parkovacích zón. Dále budou podporována opatření zvyšující bezpečnost silničního 

provozu a bezpečnost chodců. Jedná se především o výstavbu ostrůvků v širokých úsecích 

komunikací, nasvícení přechodů či monitorování křižovatek kamerovými systémy.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

C2.7 Rozvoj letiště Jihlava – Henčov 

Opatření podpoří strategický záměr Kraje Vysočina zaměřený na rozvoj sportovního letiště 

v Henčově. Zpevnění travnaté přistávací plochy a dobudování potřebné infrastruktury 

umožní využívat letiště intenzivněji ke sportovním a později i k dopravním účelům. Do roku 

2020 představuje posílení pozice letecké dopravy v krajském městě významný faktor pro 

další rozvoj podnikatelského sektoru. 

C2.8 Zpracovat závazný plán obnovy a dobudování veřejné technické infrastruktury 

Opatření se zabývá problematikou potřebné modernizace a dobudování veřejné technické 

infrastruktury v Jihlavě. Reaguje na identifikované slabé stránky města týkající se kanalizační 

a vodovodní sítě, veřejného osvětlení, komunikací a chodníků. Závazný plán bude 

obsahovat harmonogram postupné realizace oprav a výstavby jednotlivých úseků všech 

složek technické infrastruktury. Bude vymezen na základě analýzy stavu a navázán 

na rozpočet města. V plánu bude řešena také otázka další správy a údržby spojená 

s uvedenou infrastrukturou.  

 C3. Zachování životního prostředí a vytváření předpokladů pro vysokou kvalitu života 

obyvatel 

C3.1 Zavádět energeticky úsporná opatření 

Opatření navazuje na uskutečněné projekty vedoucí ke snižování energetické náročnosti 

objektů města a počítá s další podporou kroků stanovených na základě výsledků 

energetických auditů. V budovách ve správě města Jihlavy budou v rámci modernizací 

zateplovány fasády, podlahy, stropy a prováděny výměny výplní otvorů v souladu s daným 

harmonogramem. Budou rekonstruovány zdroje tepla na výtápění a ohřev vody.   

C3.2 Revitalizovat vodní nádrže a provádět protipovodňová opatření 

Opatření přispívá k ochraně obyvatel města a jejich majetku před povodněmi. Současně 

navrhuje obnovu rybníků ve vlastnictví města. V oblasti, která je vymezena ORP města 

Jihlavy, funguje na základě digitálního povodňového plánu vyrozumívací a varovný systém. 

Zbývající protipovodňová opatření zahrnují zejména řešení odtrubnění Koželužského potoka 

nebo úpravy na toku řeky Jihlavy. 
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C3.3 Pokračovat v monitoringu ovzduší včetně sledování jiných složek znečištění 

ovzduší a usilovat o odstranění největších zdrojů znečištění či kompenzaci 

Opatření směřuje k zachování každoročního monitoringu stavu ovzduší, který realizuje 

město Jihlava ve spolupráci s Krajem Vysočina a k zahájení sledování širšího spektra 

škodlivých látek. Vyhodnocování bude probíhat také ve vztahu k průmyslovým zdrojům 

znečištění a k dopravě. Město Jihlava se bude do roku 2020 přičiňovat o snížení emisí 

škodlivých látek prostřednictvím intenzivních jednání s původci znečištění.   

C3.4 Realizovat opatření vyplývající z ISNOV 

Opatření bylo vymezeno v návaznosti na vznik Integrovaného systému nakládání s odpady 

v Kraji Vysočina. Město Jihlava se zapojilo společně s dalšími obcemi a městy v kraji 

do projektu a bude postupně přispívat k naplňování čtyř hlavních pilířů systému, kterými jsou 

předcházení vzniku komunálních odpadů, maximalizace třídění komunálních odpadů, 

nakládání s biologicky rozložitelnými odpady a energetické využití zbytkového směsného 

komunálního odpadu. Plnění výše uvedených pilířů je nezbytné vzhledem k narůstající 

produkci komunálního odpadu a nízké kapacitě skládky v Henčově. Možným opatřením 

do roku 2020 je rovněž výstavba zařízení pro energetické využití až 150 000 tun 

komunálního odpadu (ZEVO). 

C3.5 Zapojit veřejnost do rozvoje města za využití nových způsobů komunikace 

Opatření reaguje na relativně nízkou míru participace občanů na dění ve městě a navrhuje 

nové cesty k oslovování veřejnosti. Jedná se především o efektivnější využití moderních 

způsobů komunikace, jako jsou elektronické ankety, webové aplikace, facebook nebo 

pořádání interaktivních workshopů při řešení konkrétních projektů a problémových otázek. 

C3.6 Podporovat oživení centra města 

Opatření je zaměřeno na problematiku vylidňování centra města a nízké využití místního 

„genia loci“ v jádru městské památkové rezervace. V rámci opatření budou prověřeny další 

možnosti využití unikátních prvků architektury (například jihlavských krytých dvorů, 

hradebních parkánů atp.) pro trávení volného času obyvatel a návštěvníků města. Dále 

budou podporovány akce oživující veřejná prostranství využívající také nové netradiční 

lokality pro kulturu, jako je Park Gustava Mahlera. Pro zvýšení motivace aktérů kulturních 

a dalších akcí, mohou být prostřednictvím nového grantového programu uvolněny finanční 

prostředky z rozpočtu města. 
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C3.7 Koncentrovat správní služby Magistrátu města Jihlavy 

Opatření zohledňuje nutnost zvyšovat kvalitu servisu poskytovaného klientům Magistrátu 

města Jihlavy. Mezi aktivity výrazně přispívající k dostupnosti vybraných služeb patří 

zavádění e-governmentu v podobě nových formulářových řešení a využívání inovativních 

aplikací například pro připomínkování dokumentů města. Město Jihlava bude v rámci 

opatření prosazovat rovněž územní koncentraci poskytovaných služeb, tedy rozšíření prostor 

současného magistrátu včetně odpovídajícího zázemí pro klienty úřadu. 

C3.8 Podporovat vznik krajských institucí a posilovat pozici krajského města 

Opatření vychází z potřeby prosazovat v budoucích letech roli města Jihlavy jako 

hospodářského a institucionálního centra Kraje Vysočina. Vzhledem k historickému vývoji 

a k silnému působení regionálních středisek, není Jihlava typickým plnohodnotným krajským 

městem. Do roku 2020 bude podporován vznik chybějících služeb a dále rozvíjeno 

institucionální prostředí města například formou spolupráce se zřizovateli příslušných 

institucí a nabídkou pozemků či prostor k pronájmu. 

C3.9 Navázat spolupráci s obcemi v ORP – společný Integrovaný plán rozvoje území 

ve vybrané tematické oblasti 

Opatření bylo zvoleno s cílem nalezení projektů, které by spojovaly zájmy obcí ve správním 

obvodu ORP města Jihlavy. Na základě vytýčených problémových témat bude zpracován 

Integrovaný plán rozvoje území obsahující jak analýzu celé oblasti zaměřenou 

na problémová témata a potenciální vymezení aglomerovaného území, tak návrh cílů a 

opatření, které bude Jihlava a zbývající zapojené obce v rámci programu naplňovat. 

Zmíněný dokument bude vytvářen v souladu s metodikou a pravidly vymezenými pro 

programovací období Evropské unie po roce 2014. 
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Prioritní oblast D: Kultura, sport, volnočasové aktivity a cestovní ruch 

Strategický cíl: 

„Vytvoření bohaté nabídky pro trávení volného času obyvatel i návštěvníků města včetně 

zvýšení atraktivity města Jihlavy jako turistického cíle“ 

Specifický cíl: 
 

Opatření: 

 

D1. Posílení pozice Jihlavy jako města festivalů a 
zlepšení podmínek pro činnost aktérů v oblasti 
kultury, sportu a volnočasových aktivit 

D1.1 Zachovat a zefektivnit grantový systém 
podpory města včetně podpory festivalové 
činnosti  

 D1.2 Pravidelně oceňovat podporovatele a 
aktivní aktéry v oblasti kultury a sportu 
 

 D1.3 Zefektivnit regionální a nadregionální 
propagaci akcí v oblasti kultury a sportu 
 

 D1.4 Iniciovat spolupráci s dalšími subjekty 
činnými v oblasti kultury 
 

 

D2. Rozvoj infrastruktury a zvýšení kvality 
poskytovaných služeb v oblasti cestovního ruchu 
na území města   

D2.1 Rozšířit doplňkovou infrastrukturu 
cestovního ruchu na území města 
 

 D2.2 Rozšířit a zkvalitnit nabídku služeb v oblasti 
cestovního ruchu s důrazem na místní a 
regionální provázanost 
 

 

D3. Efektivnější využívání infrastruktury volného 
času a vytváření podmínek pro kulturní a 
společenský rozvoj obyvatel 
  

D3.1 Efektivněji využívat prostory a kapacity 
zařízení infrastruktury volného času 
 

 D3.2 Podporovat rozšiřování infrastruktury pro 
volnočasové aktivity a specifické formy 
cestovního ruchu 
 

 D3.3 Vyhledávat možnosti spolupráce s vlastníky 
stávajících zařízení infrastruktury volného času 
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3.1.6. Prioritní oblast D: Kultura, sport, volnočasové aktivity a 

cestovní ruch 

 D1. Zlepšení podmínek pro činnost aktérů v oblasti kultury, sportu a volnočasových aktivit 

D1.1 Zachovat a zefektivnit grantový systém podpory 

Opatření bylo zařazeno vzhledem nutnosti podporovat také v plánovacím období 2014-2020 

oblast kultury a sportu finančními příspěvky. Jihlava dlouhodobě sponzoruje činnost subjektů 

prostřednictvím grantového systému. V rámci opatření bude tento systém podroben evaluaci 

a na základě zjištění případně přizpůsoben potřebám těchto subjektů. Zachování příspěvků 

je nezbytnou podmínkou aktivního působení zejména drobnějších aktérů a rozvoje širokého 

spektra nejrůznějších kulturních a sportovních činností. Kromě konání již tradičních akcí 

bude rozšířena také možnost etablování nových událostí. 

D1.2 Pravidelně oceňovat podporovatele a aktivní aktéry v oblasti kultury a sportu 

Opatření má za úkol posilovat zájem subjektů aktivně se podílet na kulturním a sportovním 

dění ve městě, ať již formou podpory této oblasti či přímo organizací konkrétních akcí.. 

V rámci aktivit bude udělováno městské ocenění. Udílení ceny bude pojímáno jako prestižní 

událost a bude mu věnována patřičná mediální pozornost. Cíle opatření zahrnují jak zvýšení 

motivace podnikatelů a dalších subjektů sponzorujících oblast kultury a sportu, tak navázání 

významných partnerství mezi soukromým a veřejným sektorem. 

D1.3 Zefektivnit regionální a nadregionální propagaci akcí v oblasti kultury a sportu 

Opatření se dotýká oblasti regionální a nadregionální spolupráce při propagování nabídky 

kulturního a sportovního vyžití. Jihlava je jako centrum kraje místem konání mnoha 

tradičních a oblíbených akcí, včetně pravidelně pořádaných festivalů. Ty jsou navštěvovány 

jak účastníky z Kraje Vysočina, tak z různých koutů republiky. Některé festivaly a akce 

každoročně přilákají také zahraniční publikum. Propagace bude pro spolupracující města a 

obce oboustranně výhodná. Pro komfort obyvatel a návštěvníků bude zřízen jednotný 

rezervační systém, kde případní zájemci naleznou veškeré informace o nabídce kulturních a 

sportovních událostí spolu s možností zarezervovat si vstupenky. 

D1.4 Iniciovat spolupráci s dalšími subjekty činnými v oblasti kultury 

Opatření je zaměřeno především na navázání kooperace s uměleckými školami v Jihlavě 

a využití dovedností místních studentů např. při řešení tematicky příslušných projektů 

(grafické návrhy, zpracování loga atp.) nebo městem pořádaných kulturních akcích (žáci 

Základní umělecké školy). V Jihlavě se kromě dvou středních umělecky zaměřených škol 
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nachází také soukromá vyšší odborná škola grafická. S nabídkou spolupráce budou 

průběžně oslovovány také další subjekty, v případě, že zahájí aktivní činnost v oblasti 

kultury. 

 

 D2. Rozvoj infrastruktury a zvýšení kvality poskytovaných služeb v oblasti cestovního 

ruchu na území města 

D2.1 Rozšířit doplňkovou infrastrukturu cestovního ruchu na území města 

Opatření reaguje na identifikované slabé stránky v oblasti cestovního ruchu. Město Jihlava 

představuje vzhledem ke své bohaté historii a atraktivním turistickým cílům důležité středisko 

cestovního ruchu v Kraji Vysočina. Vzhledem k této pozici je třeba zajistit také v budoucích 

letech rozvoj odpovídající infrastruktury poskytující kvalitní zázemí všem návštěvníkům. 

Součástí opatření je vznik uceleného turistického naváděcího systému, který by usnadnil 

orientaci po městě a díky využití moderních technologií (např. aplikace pro chytré telefony) 

umožnil získání dalších informací o jednotlivých bodech zájmu. Do aktivit podporovaných 

v rámci opatření lze dále zařadit rovněž zřízení cykloboxů na úschovu jízdních kol nebo 

doplnění sítě informačních kiosků a interaktivních tabulí. 

D2.2 Rozšířit a zkvalitnit nabídku služeb v oblasti cestovního ruchu s důrazem na 

místní a regionální provázanost 

Opatření vychází z potřeby zajistit návštěvníkům města síť kvalitních a atraktivních služeb 

v oblasti cestovního ruchu. Primárně je tedy třeba prostřednictvím pravidelných průzkumů 

mapovat poptávku a spokojenost turistů v Jihlavě. Klíčové je posilování vazeb mezi místními 

aktéry cestovního ruchu. V rámci opatření proto budou podporovány aktivity vedoucí 

k vytvoření ucelených zážitkových balíčků služeb, strategií v oblasti cestovního ruchu, 

propojení nejnavštěvovanějších turistických cílů (ZOO Jihlava, Vodní ráj, Jihlavské podzemí 

atd.) a ke zvýšení efektivity poskytovaných služeb. Příkladem může být přenesení služeb 

Turistických informačních center do hojně navštěvovaných zařízení během hlavní sezóny. 

 D3. Efektivnější využívání infrastruktury volného času a vytváření podmínek pro kulturní 

a společenský rozvoj obyvatel 

D3.1 Efektivněji využívat prostory a kapacity zařízení infrastruktury volného času a 

specifické formy cestovního ruchu 

Opatření přispívá k maximálně účelnému využívání dostupných a rekonstruovaných prostor 

pro volnočasové aktivity. V Jihlavě byla modernizována budova Základní umělecké školy 

a rozsáhlé prostory pro široké spektrum činností nabízí rovněž Dům dětí a mládeže nebo 

Brána Matky Boží. V rámci opatření budou prostory zpřístupňovány dalším skupinám 
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uživatelů, například mateřským školám, rodinám s dětmi či seniorům. S tím souvisí také 

důraz na realizaci bezbariérových přístupů v těchto zařízeních. 

D3.2 Podporovat rozšiřování infrastruktury pro volnočasové aktivity 

Opatření bylo vymezeno na základě požadavků rozvíjet v Jihlavě infrastrukturu volného 

času, která by vyhovovala nárokům pořadatelů velkých kulturních a sportovních akcí. 

V Jihlavě chybí prostory pro akce tohoto typu, které by kromě kapacity nabízely také 

odpovídající zázemí v podobě parkoviště či restaurace. Součástí opatření je tedy podpora 

výstavby multifunkční haly využitelné jak pro sportovní události, tak pro kongresy a kulturní 

akce. Další možností, kterou bude třeba prověřit, je návrh realizace kongresového centra 

s vysokoškolskou vědeckou knihovnou v místě současné budovy obchodního domu Prior 

na Masarykově náměstí. V příštích letech se město zaměří rovněž na rozšiřování dalších 

ploch pro trávení volného času obyvatel a návštěvníků (Sportovně relaxační centrum Český 

mlýn atp.) včetně podpory rozvíjejících se sportovních aktivit. Stále se zvyšuje obliba in-line 

bruslení a velký počet příznivců, zejména mezi jihlavskou mládeží, má také parkour.5  

D3.3 Vyhledávat možnosti spolupráce s vlastníky stávajících zařízení infrastruktury 

volného času 

Opatření je zaměřeno na rozvoj a navázání vztahů s majiteli kulturních, sportovních a dalších 

podobných zařízení na území města. Budova DKO (domu kultury) nabízí kapacity pro široké 

spektrum kulturních, společenských a vzdělávacích akcí, prostory pro školení a semináře 

poskytuje také areál Jihlavské terasy a další soukromé subjekty. Město bude v rámci 

opatření podporovat projekty společné propagace, případně se podílet na modernizaci 

objektů. 

3.2. Implementace 

3.2.1. Princip implementace strategického plánu 

Strategický plán rozvoje města ve své obecné návrhové části definuje řadu cílů, jichž má být 

v průběhu plánovacího období dosahováno prostřednictvím naplňování jednotlivých opatření. 

Realizaci některých opatření lze chápat jako dokončení konkrétního projektu nebo 

uskutečnění časově ohraničené aktivity. V případě dalších se pak jedná o více vzájemně 

provázaných aktivit nebo projektů, které řeší identifikovaný problém. Celkový finanční objem 

záměrů, které byly na základě návrhů a podnětů všech pracovních skupin, veřejnosti a 

zapojených subjektů zařazeny do strategického dokumentu neumožňuje jejich současnou a 

                                                           
5
 Jedná se o pohybovou aktivitu při které jsou zdolávány překážky v prostoru různými způsoby za 

využití vlastní síly a obratnosti. 
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kompletní realizaci. Pro postupné naplňování vymezených cílů je tedy třeba sestavovat 

akční realizační plány s kratším časovým horizontem provázané s přípravou každoročního 

rozpočtu města Jihlavy a postupně prosazovat uskutečnění nejvýznamnějších projektů 

posilujících konkurenceschopnost města Jihlavy. 

Konkrétní projekty a aktivity jsou shromážděny bez ohledu na čas v zásobníku projektů6. 

Ten představuje určitou databázi, ve které jsou projekty rozděleny na základě vazby 

na prioritní oblast. U každého projektu je uveden stručný popis, který nastiňuje jaké činnosti 

nebo kroky daný projekt zahrnuje. V závěru je zmíněn rovněž garant a spolupracující 

partneři, kteří mohou být v případě jeho uskutečnění do procesu zapojeni. Uvedené 

odhadované náklady jsou pouze orientačním údajem, nejedná se o přesné vyčíslení 

hodnoty. Podrobněji budou údaje (včetně finančních objemů) specifikovány v případě výběru 

projektu či aktivity do akčního (realizačního) plánu na daný rok. 

Jelikož mají jednotlivé aktivity a projekty různé dopady z pohledu ovlivnění rozvoje města, 

byly v zásobníku projektů vyznačeny tři kategorie: 1. Aktivita/projekt posilující 

konkurenceschopnost, 2. Aktivita/projekt posilující udržitelnost a 3. Provozní 

aktivita/projekt. Rozdíl není u těchto kategorií pouze v dopadech, které doprovází realizaci 

projektu, ale také při posuzování možností financování. V případě první kategorie 

lze očekávat, že projekty či aktivity nebudou financovány pouze z rozpočtu města, 

ale v případě jejich realizace se bude jednat o spolufinancování a významná část zdrojů 

bude pokryta dotací z tematicky příslušného dotačního titulu. 

Do této první kategorie spadají zejména investiční projekty přinášející novou hodnotu. Náleží 

sem také projekty jiných subjektů, ve kterých statutární město Jihlava vystupuje pouze jako 

jeden z partnerů (př. projekty Kraje Vysočina). Mohou sem být zařazeny rekonstrukce 

či modernizace velkého rozsahu. 

Druhá kategorie představuje víceméně projekty či aktivity, u kterých je třeba počítat 

s financováním z rozpočtu města. Jedná se nejčastěji o aktualizace koncepcí, generelů nebo 

jejich zpracování, případně o tzv. měkké aktivity zlepšující nějakou již probíhající činnost. 

Do této kategorie lze začlenit též případné finanční příspěvky poskytované formou grantů. 

Poslední kategorie zahrnuje projekty a aktivity „běžného“ provozu. Jejich realizace 

již většinou v nějaké formě probíhá, avšak může být zefektivněna či rozšířena. Z pohledu 

                                                           
6
 Tato příloha strategického plánu rozvoje města obsahuje projektové karty s popisem jednotlivých 

akcí. 
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finančních zdrojů se opět jedná o činnosti hrazené z rozpočtu města nebo 

jeho příspěvkových organizací. 

Každý projekt či aktivita uvedená v zásobníku projektů má svoji podrobně rozpracovanou 

projektovou kartu7, která obsahuje další informace a byla zpracována nebo konzultována 

s příslušným garantem8 (odborem magistrátu nebo jiným subjektem). 

3.2.2. Organizační struktura implementace 

Implementací se rozumí komplexní proces realizace opatření a aktivit vymezených 

strategickým plánem za účelem dosažení cílů a naplnění rozvojové vize. Klíčovou podmínku 

„uskutečňování“ strategie města představuje definování kompetencí a odpovědností v rámci 

organizační struktury implementace. Hlavními prováděcími dokumenty strategie jsou 

zásobník projektů a akční plán. 

Zásobník projektů byl sestaven jako součást návrhové části strategického plánu na základě 

shromážděných podnětů zapojených aktérů a informací odborů magistrátu. V přehledu jsou 

uvedeny projekty, aktivity a záměry, vztahující se k opatřením formulovaným v obecné rovině 

strategie v souladu s rozvojovou vizí. 

První verze zásobníku projektů byla vytvořena při tvorbě strategického plánu, avšak databázi 

nelze označit za uzavřený dokument. Další aktualizace a změny, mohou být prováděny 

na základě návrhů ze strany gestorů nebo nositelů projektů, které jsou v souladu 

s opatřeními a cíly strategie nebo podnětů odborů Magistrátu města Jihlavy. V případě, 

že není projekt či aktivita zařazen do akčního plánu na daný rok a neztratil na aktuálnosti, 

zůstává uveden v zásobníku. 

O doplnění a aktualizaci zásobníku projektů je při schvalování akčního plánu pro určité 

období informováno zastupitelstvo města. Níže uvedený přehled stručně nastiňuje kroky 

v přípravě akčních plánů a odpovědnost jednotlivých subjektů organizační struktury. 

                                                           
7
 Vzor projektové karty viz příloha A, č. 12 

8
 Shromážděné projektové karty jsou uvedeny v příloze B a rozděleny dle příslušnosti k prioritním 

oblastem. 
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Činnost 
Popis činností a 

kompetencí 
Odpovědný subjekt Výstupy 

Doplnění a aktualizace 
zásobníku projektů 

 Návrhy na 
zařazení nových 
projektů/aktivit 

 Aktualizace 
dokumentu 

 Odbory 
magistrátu, 

komise Rady 
města, organizace 
zřizované městem 

 Odbor rozvoje 
města 

Zásobník projektů 

Výběr projektů k 
realizaci 

 Doporučení 
projektů/aktivit 
k zařazení do 
akčního plánu 

 Vedení města Návrh akčního plánu 

Sestavení 
každoročního 

závazného seznamu 
projektů/aktivit 

 Projednání 
návaznosti 

akčního plánu na 
rozpočet města 

 Schválení 
závazného plánu 

realizace 
projektů/aktivit 

 Zastupitelstvo 
města Jihlavy 

Akční plán 

 

Akční plán představuje závazný seznam projektových záměrů vybraných ze zásobníku 

projektů pro zahájení a realizaci v daném roce. Příprava dokumentu probíhá každoročně 

a je rozčleněna na dvě hlavní etapy. V první je vytvořen návrh akčního plánu, který slouží 

jako podkladový materiál při tvorbě rozpočtu města, ten je poté upraven v souladu 

s dohotoveným rozpočtem a schválen zastupitelstvem. Projektové záměry a aktivity 

doporučuje k zařazení do akčního plánu na daný rok vedení města Jihlavy. Výběr 

je v případě potřeby konzultován s příslušnými odbory magistrátu či odbornými komisemi 

Rady města Jihlavy. Součástí projektových karet zpracovaných jako podklad zásobníku 

projektů je rovněž zdůvodnění nutnosti uskutečnění projektu či aktivity a popis důsledků jeho 

nerealizace.
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3.2.3. Zásobník projektů 

Zásobník projektů byl zpracován jako součást strategického plánu rozvoje města a lze jej 

chápat jako souhrn všech aktivit, které jsou v souladu s cíly a opatřeními navrženými 

v obecné strategické části dokumentu. Nejedná se však o neměnný seznam, který 

by byl pevně stanoven pro celé plánovací období 2014-2020. Je třeba brát v úvahu jeho 

aktualizaci a přizpůsobit zařazení konkrétních projektů a činností socioekonomickým 

a politickým změnám ve vnitřním a vnějším prostředí města. Činnosti a záměry nastiňují 

praktickou rovinu realizace strategie tím, že uvádějí odhad předpokládaných nákladů, 

garanta (nositele) a další zapojené subjekty. 

Kromě projektů, ve kterých vystupuje jako hlavní nositel a koordinátor město Jihlava, 

případně městem zřizované organizace mohou být do zásobníku zařazovány také záměry 

dalších aktérů do kterých je město zapojeno jako spolupracující partner. V případě některých 

záměrů a činností již byla zahájena jednání nebo provedeny dílčí kroky realizace. 

Níže uvedená tabulka znázorňuje strukturu informací charakterizujících blíže povahu aktivity 

nebo projektu. Z důvodu značného rozsahu všech shromážděných projektových karet jsou 

v textové části strategického plánu uvedeny pouze vybrané údaje o jednotlivých projektech a 

aktivitách v této zkrácené formě. 

Vazba na 
opatření 
 
Číslo opatření, 
které 
projekt/aktivita 
naplňuje. 
 

Název aktivity/projektu 
 
 
Konkrétní označení aktivity/projektu. 

Kategorie 
 
1. Posilující 
konkurenceschopnost 
2. Posilující 
udržitelnost 
3. Provozní aktivita 

Stručný popis, garant 
 
Bližší informace o podstatě aktivity/projektu. Odpovědný garant, 
případně další spolupracující partneři. 

Odhad nákladů 
 
Přibližný odhad 
celkových nákladů 
aktivity/projektu.

9
 

 

 

                                                           
9
 Odhadované náklady nejsou uváděny v případě, že se jedná o tzv. měkké projekty neinvestičního 

charakteru. 
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Prioritní oblast A: Vzdělávání, zaměstnanost a podnikání 

Vazba 
na 
opatření 
A1.1, 
A1.2 

Název aktivity/projektu 
Rozvoj kariérního poradenství 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Zavedení uceleného systému individuální podpory žáků ZŠ, jejich 
rodičů (zákonných zástupců) a výchovných poradců či poradců pro 
volbu povolání, směřující k zvýšení kompetencí při výběru vhodného 
směru středoškolského studia. Pilíře systému: Kariérní poradenství 
pro žáky, podpora výchovných poradců/poradců pro volbu povolání, 
služby informačního systému (výměna informací) 

 Město Jihlava (ZŠ), Kraj Vysočina (SŠ), Vysočina Education 

Odhad nákladů 
 
15 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
A2.1 

Název aktivity/projektu 
Analýza demografické situace ve městě Jihlava 
s přihlédnutím k vývoji v okolních obcích 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Posouzení aktuální situace a predikce demografického vývoje ve 
městě v návaznosti na rozvojové aktivity, územní plán a vývoj 
zaměstnanosti, včetně eliminace chyb při predikci kapacitní potřeby, 
možnost včasného reagování na populační nárůsty. Realizace 
projektu přispěje k zajištění základních služeb obyvatelstvu. 

 Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
1 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
A2.2 

Název aktivity/projektu 
Podpora rozvoje nových forem spolupráce v oblasti 
předškolního vzdělávání  

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Podpora a motivace soukromých subjektů ve snaze poskytovat službu 
hlídání dětí od 1 do 6 let věku. MPSV ve spolupráci s ostatními 
příslušnými rezorty připravuje novou právní úpravu vymezující 
konkrétní podmínky pro tento typ služby. Podmínky jsou nastaveny 
tak, aby zajišťovaly kvalitu péče a zároveň byly dosažitelné pro široký 
okruh poskytovatelů. Zapojení města formou dotačních titulů 
zaměřených na vytváření těchto míst, možností pronájmů vhodných 
nebytových prostor ve vlastnictví města, apod. 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina, MPSV, MŠMT 

Odhad nákladů 
 
1 mil. Kč/rok 
z rozpočtu města 

 

Vazba 
na 
opatření 
A2.3 

Název aktivity/projektu 
Podmínky pro flexibilní navýšení dostupných kapacit v MŠ  

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Zmapování rezerv v územním plánu města, vyčlenění možných lokalit 
pro rozvoj bydlení a návaznost na vznik nových kapacit MŠ. Poměr 
obyvatel města/počet  narozených dětí/počet míst v MŠ. To vše 
v souladu s analýzou demografické situace ve městě Jihlava 
s přihlédnutím k vývoji v okolních obcích. 

 Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
1 – 2 mil. Kč studie 
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Vazba 
na 
opatření 
 

Název aktivity/projektu 
Optimalizace cenové mapy nebytových prostor 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Rozbor stávající cenové mapy nebytových prostor v majetku 
statutárního města Jihlavy. Ve spolupráci s Hospodářskou komorou v 
Jihlavě získání informací ohledně cenových relací za pronájmy 
nebytových prostor ze strany soukromých vlastníků nemovitostí. 
Posouzení nabídky služeb v jednotlivých lokalitách a konkrétního 
zájmu o druh podnikání ze strany podnikatelů. 

 Město Jihlava, Majetkový odbor, Hospodářská komora v 
Jihlavě 

Odhad nákladů 
 
 
 
50 tis. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
A4.3 

Název aktivity/projektu 
Rozšíření nabídky pozemků pro lehkou výrobu 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Vznik nové průmyslové zóny umožní a rozšíří možnost 
podnikatelských aktivit v našem regionu. Jedná se především o 
střední podnikatelskou vrstvu, lehkou výrobu, služby se zaměřením 
na transfer technologií, vědu a výzkum.  Příliv nových 
podnikatelských aktivit a stabilizace současných firem v regionu. 
Možnost dalšího rozvoje a rozšiřování výroby u stávajících firem a 
podniků.  

 Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
20 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
A4.4 

Název aktivity/projektu 
Komunikace se zaměstnavateli a after-care služby 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Péče o nové a stávající investory, pomoc při administrativních 
úkonech, setkání s vedením města (neformální setkávání, např. 
„podnikatelský brunch“), dotazníková šetření potřeb zaměstnavatelů. 

 Město Jihlava, Obecní živnostenský úřad, Odbor rozvoje 
města, Okresní hospodářská komora 

Odhad nákladů 
 

30 tis. Kč 

 



Strategický plán rozvoje statutárního města Jihlavy 2014-2020 

51 

 

 

Prioritní oblast B: Sociální oblast, zdravotnictví a bezpečnost 

Vazba 
na 
opatření 
B1.1 

Název aktivity/projektu 
Koncepce hospodaření s kapacitami v zařízeních sociální 
péče 

Kategorie 
Provozní aktivita 

Stručný popis, garant 
Analýza zařízení sociální péče po stránce kapacity, poskytovaných 
služeb a cílové skupiny klientů. Získání představy o potřebě zařízení 
sociálních služeb ve městě, co do kapacity i druhu poskytovaných 
služeb. Vyhodnocení poptávky po různých službách ze strany 
uživatelů. Vyhodnocení možného okruhu potřebných služeb s 
ohledem na demografický vývoj města. 

 Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
 
150.000 Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
B1.2 

Název aktivity/projektu 
Systém přechodu klientů z domů s pečovatelskou službou 
do domovů pro seniory 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Vyhodnocení stávající situace. Návrh nového systému vazby mezi 
domy s pečovatelskou službou a domovy pro seniory v návaznosti na 
potřebnou změnu legislativy. V návaznosti na to vytvoření 
hodnotících kritérií pro přijímání klientů do domova pro seniory. 

 Město Jihlava, příspěvkové organizace, Kraj Vysočina 

Odhad nákladů 
 
50.000 Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
B1.3 

Název aktivity/projektu 
Komunikace 21. století o poskytování sociálních služeb v 
Jihlavě 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Vytvoření odpovídajících aplikací či profilů v rámci webových stránek 
města či jiných elektronických médií. Informování veřejnosti o 
elektronických diskuzních fórech na tématiku sociálních služeb. 
Pravidelné vyhodnocování podnětů návazně na aktualizaci 
komunitního plánu sociálních služeb. 

 Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
 
100.000 Kč 

Vazba 
na 
opatření 
B1.3, C 
3.1. 

Název aktivity/projektu 
Zařízení sociální péče – zachování kapacit, modernizace a 
zvýšení úspor energií v budovách 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Provedení potřebných oprav, údržba a modernizace objektů v majetku 
města sloužících k poskytování sociálních služeb. Jedná se o celý 
soubor menších projektů, které jsou popsány v samostatných 
projektových kartách v příloze strategického plánu. 
- Azylový dům pro muže 
- Oblastní charita Jihlava 
- Domy s pečovatelskou službou 

 Město Jihlava, příslušné odbory magistrátu 

Odhad nákladů 
 
 
200 mil. Kč 
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Vazba 
na 
opatření 
B1.4 

Název aktivity/projektu 
Vznik zařízení sociálních služeb v Jihlavě 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Podpora vytipovaných poskytovatelů sociálních služeb 
- podpora samostatného bydlení 
- chráněné bydlení 
- dům na půli cesty 
- sociální (startovací) byty 
- nízkoprahová zařízení 
- hospic 

 Město Jihlava, poskytovatelé sociálních služeb 

Odhad nákladů 
 
Dle kalkulace 

 

Vazba 
na 
opatření 
B1.5 

Název aktivity/projektu 
Podpora dobrovolníků pro poskytování sociálních služeb 
v Jihlavě 
 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Kontaktní besedy s potenciálními dobrovolníky ve školských 
zařízeních. Nabídka možné spolupráce s registrovanými poskytovateli 
sociálních služeb i v návaznosti na studijní plány (praxe). Propagace a 
informování občanů ve vzájemné spolupráci participujících 
organizací. 

 Město Jihlava, Oblastí charita Jihlava atd. 

Odhad nákladů 
 
100.000 Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
B2.1 

Název aktivity/projektu 
Preventivně-vzdělávací program prevence rizikového 
chování dětí a mládeže 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Projekt byl v MŠ již pilotně odstartován ke konci roku 2012. Dále se 
počítá s jeho plošným rozjezdem, kdy bude zastřešovat všechny dílčí 
preventivní aktivity ve výchovně vzdělávací oblasti, které bude MP 
realizovat. Do této nové koncepce lze zahrnout mimo prevence v MŠ 
také programy předcházení rizikového chování u žáků 1. a 2. stupně. 
Realizace pilotáže projektu u žáků nižších ročníků je plánována 
v první polovině roku 2013, u žáků druhého stupně od září 2013. 
Záměrem projektu je primárně realizovat jednotnou koncepci 
preventivního působení městské policie. 

 Městská policie, Policie ČR 

Odhad nákladů 
 
 
800 000,- Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
B2.2 

Název aktivity/projektu 
Aktualizace zdravotní analýzy města Jihlavy 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
V souvislosti s pravidelnou aktualizací Plánu zdraví a kvality života 
v rámci aktivit NSZM, je třeba pravidelně vyhodnocovat také zdravotní 
stav obyvatel města a celkové životní podmínky (životní prostředí, 
hluková zátěž, hygienické podmínky). 

 Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
 
30 tis. Kč 
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Vazba 
na 
opatření 
B3.1 

Název aktivity/projektu 
Terénní služby při odboru sociálních věcí Magistrátu města 
Jihlavy a podpora poskytovatelů 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Podpora vytipovaných poskytovatelů sociálních služeb v souladu s 
komunitním plánem 
- osobní asistence 
- odlehčovací služby 
- raná péče 
- pečovatelská služba 
- tísňová péče 
- krizová pomoc 
- služba následné péče 
- odborné poradenství 
Kapacitní rozšíření terénní sociální práce OSV MMJ a z toho 
vyplývající odpovídající (po stránce kvalifikace i počtu) personální 
zajištění. 

 Město Jihlava, poskytovatelé terénních sociálních služeb 

Odhad nákladů 
 
 
Dle kalkulace 

 

Vazba 
na 
opatření 
B4.1 

Název aktivity/projektu 
Rozšíření kamerového systému 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Probíhá dokončení rekonstrukce kamerového systému. V roce 2013 
budou obnoveny kamery v obchodním areálu Vysočina a na ulicích 
Kollárova a Benešova. Tím bude dokončena digitalizace městského 
kamerového dohlížecího systému. V budoucnu se předpokládá další 
rozšiřování kamerového systému. Hlavní lokalitou, se kterou se pro 
instalaci kamer počítá, je okolí plánovaného dopravního terminálu. 
Případné další rozšíření kamerového systému bude reagovat na 
aktuální požadavky s ohledem na bezpečnost obyvatel města a 
požadavky participujících odborů ORM a OI. 

 Městská policie, Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
 
300 tis. Kč/kamera 

 

Vazba 
na 
opatření 
B4.2 

Název aktivity/projektu 
Zvýšení počtu strážníků na okrscích 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Posílení okrskové služebny na sídlišti ul. Březinova, na početní stav 7 
strážníků. Tento počet umožní zavedení nepřetržité služby na okrsku 
a tím se výrazně zvýší přítomnost strážníků v kontrolované lokalitě. 
V budoucnu s ohledem na bezpečnostní situaci na okrsku Bedřichov, 
rozšíření počtu strážníků i v této lokalitě (výhledově v roce 2015) a 
posílení operační služby o 4 strážníky (výhledově 2017). 

 Městská policie, Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
 
1,1 mil. Kč/ročně na 1 
okrsek 
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Prioritní oblast C: Udržitelný rozvoj města 

Vazba 
na 
opatření 
C1.1 

Název aktivity/projektu 
Plán obnovy bytového fondu 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Zpracování podrobné koncepce hospodaření zahrnující plán 
(harmonogram) modernizace a obnovy bytového fondu ve vlastnictví 
města. Posouzení fyzického stavu bytového fondu, na jehož základě 
budou stanoveny konkrétní kroky, jejich termíny a odpovídající 
finanční plán. 

 Město Jihlava (OSR, MO, ORM) 

Odhad nákladů 
 

 

 

Vazba 
na 
opatření 
C1.2 

Název aktivity/projektu 
Plán modernizace a revitalizace okrajových částí města – 
oprava povrchu komunikací, vybudování popř. rozšíření sítě 
chodníků, rozšíření a modernizace sítě veřejného osvětlení, 
řešení veřejného prostranství a zeleně, revitalizace rybníků 
a požárních nádrží v částech města 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Antonínův Důl, Červený Kříž, Helenín, Henčov, Heroltice, Hosov, 
Hruškové Dvory, Kosov, Popice, Sasov, Staré Hory, Vysoká, Zborná 
Vytvoření podmínek pro kvalitní bydlení a další územní rozvoj města, 
zvýšení efektivity systému a kvality dopravní dostupnosti, 
modernizace a rozšíření technické infrastruktury, zachování životního 
prostředí, modernizace dětských hřišť, sportovišť a vytváření 
předpokladů pro vyšší kvalitu života obyvatel vyjmenovaných částí 
města Jihlavy. 

 ORM, OŽP, OD, OSR, spolupracující subjekt – oddělení péče o 
části města, krizové řízení a BOZP, osadní výbory 

Odhad nákladů 
 

 

 

Vazba 
na 
opatření 
C1.2 

Název aktivity/projektu 
Obměna a modernizace vývěsných tabulí ve všech  částech 
města Jihlavy (Antonínův Důl, Červený Kříž, Helenín, 
Henčov, Heroltice, Hosov, Hruškové Dvory, Kosov, Pávov, 
Pístov, Popice, Sasov, Staré Hory, Vysoká, Zborná) 

Kategorie 
Provozní aktivita 

Stručný popis, garant 
Současný technický stav vývěsných (informačních) tabulí je, až na 
malé výjimky, ve všech částech města Jihlavy v nevyhovujícím 
technickém stavu. Nově osazené vývěsné tabule budou mít jednotný 
design. Budou osazeny na místech v blízkosti zastávek MHD popř. na 
místech požadovaných občany té – které části města. 
celkem 25 ks 

 OSR, spolupracující subjekt – oddělení péče o části města, 
krizové řízení a BOZP, osadní výbory 

Odhad nákladů 
 
 
500.000,- Kč 
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Vazba 
na 
opatření 
C1.2 

Název aktivity/projektu  
Vybudování nového objektu občanské vybavenosti – 
hasičská zbrojnice pro činnost JSDH Jihlava - Zborná.  
 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant  
Tento objekt bude sloužit současně i jako volební místnost a zázemí 
pro práci a činnost osadního výboru v části města Jihlavy Zborná. 
Vytvoření zázemí a prostředí pro činnost jednotky Sboru 
dobrovolných hasičů ve Zborné, které zajistí garážové stání pro 
přidělenou hasičskou techniku a skladové prostory pro materiál 
jednotky. Dále zasedací místnost včetně sociálního zařízení pro 
činnost JSDH a v neposlední řadě i pro činnost osadního výboru a 
v době konání voleb i pro okrskovou volební komisi. 

 ORM, OSR, spolupracující subjekt – oddělení péče o části 
města, krizové řízení a BOZP, JSDH Zborná, osadní výbor 
Zborná 

Odhad nákladů 
 
 
8 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C1.2 

Název aktivity/projektu  
Objekty v okrajových částech Jihlavy – opravy fasád, 
výměny oken a vstup. dveří, opravy ZTI, opravy střech a 
klemp. prvků 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant  
Opravy fasád, výměna dožitých oken a vstup. dveří, výměna dožitých 
rozvodů ZTI, opravy a nátěry střech a klemp. prvků v objektech 
situovaných v okrajových částech města (Hosov 12, Pístov 42, Vysoká 
24, Kosov 9 + objekt bývalé hasičské zbrojnice, Henčov 46 + 2 
klubovny, Heroltice, Zborná) 

 Město Jihlava (OSR) 

Odhad nákladů 
 
 
1 mil. Kč / rok 

 

Vazba 
na 
opatření 
C1.4 

Název aktivity/projektu 
Pokládání chrániček optických kabelů 

Kategorie 
Provozní aktivita 

Stručný popis, garant 
Pokládáním chrániček optických kabelů se vytvoří základ velmi 
výkonné síťové infrastruktury na území statutárního města Jihlavy. 
Systém chrániček umožní vybudovat pomocí optických kabelů 
vysokorychlostní a výkonnou datovou infrastrukturu využitelnou pro 
statutární město Jihlava, jeho zřizované organizace, posílení 
městského kamerového systému a zlepšení občanské vybavenosti 
(kvalitní internet, kabelová televize apod.) zejména v okrajových 
částech města, kde se z ekonomických důvodů nedaří vybudovat 
komerční infrastrukturu a obyvatelé těchto okrajových částí nemají 
dostupné stejné služby jako v centru města. 

 Město Jihlava, OIT, ORM 

Odhad nákladů 
 
 
 
 
50 Kč / metr 

 

Vazba 
na 
opatření 
C1.6 

Název aktivity/projektu 
Pístov – Bývalý autopark – Oprava hal v areálu 

Kategorie 
Provozní aktivita 

Stručný popis, garant 
Celková oprava stávajících pěti skladových hal v areálu umožňující 
další využívání těchto skladovacích prostor. 

 Město Jihlava, OSR 

Odhad nákladů 
 
15 mil. Kč 
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Vazba 
na 
opatření 
C1.7 

Název aktivity/projektu 
Rekonstrukce městských bytových domů na Masarykově 
náměstí 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
V rámci projektu budou modernizovány městské bytové domy 
v historickém centru. Kromě zvýšení kvality bydlení přispěje zlepšení 
jejich fyzického stavu také k obnově architektonického rázu objektů 
v městské památkové rezervaci. 
- Rekonstrukce městského bytového domu Masarykovo náměstí 

61/18, Jihlava 
- Rekonstrukce městského bytového domu Masarykovo náměstí 

636/21, Jihlava 

 Město Jihlava, OSR 

Odhad nákladů 
 
 
 
 
 
20 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C1.7 

Název aktivity/projektu 
Rekonstrukce městských bytů se sníženou kvalitou a 
standardních bytů ve zhoršeném technickém stavu, jež jsou 
ve správě bytového oddělení Odboru správy realit 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Provedení potřebných prací při modernizaci bytového fondu za 
účelem zvyšování kvality bydlení. 
V horizontu let 2014-2024 se jedná 152 bytů se sníženou kvalitou a ve 
zhoršeném stavu, průměrný náklad na jeden rekonstruovaný byt = 
300.000,-Kč 

 Město Jihlava, OSR 

Odhad nákladů 
 
 
300 tis. Kč / byt. 
jednoka 
 
 
 

 

Vazba 
na 
opatření 
C1.9 

Název aktivity/projektu 
Zelený okruh města 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Dobudování trasy kolem města, která bude průchozí pro pěší, 
průjezdná pro cyklisty a bude tvořit okruh spojující klidové zóny. 
Z části trasa povede kolem vodních toků. V rámci opatření bude 
dobudován park mezi pelhřimovskou výpadovkou a ulicí 
Rantířovskou. Dále pak bude v rámci opatření umístěn podél tras 
mobiliář, doplněny výsadby dřevin u vodních toků i podél pěších 
komunikací či cyklostezek. Variantně k trase po levém břehu řeky 
Jihlavy bude po jejím pravém břehu vybudováno sportovně-relaxační 
centrum Český mlýn. Jednou z upravovaných lokalit bude i bývalá 
nádrž za Vodním rájem, která bude po zavezení výkopovou zeminou 
upravena a osázena parkovou zelení. Součástí úprav Zeleného okruhu 
může být i odtrubnění Koželužského potoka v lokalitě Skalka. 

 ÚÚP, OŽP, OSR, ORM 

Odhad nákladů 
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Vazba 
na 
opatření 
C2.1 

Název aktivity/projektu 
Výkup pozemků  VPS -  dopravní stavby - městský okruh 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Výkup pozemků předchází realizaci místní komunikace charakteru 
městského okruhu. Vznik této komunikace výrazně zlepší dopravní 
obslužnost lokality jižně od města Jihlavy, umožní a rozšíří možnosti 
bytové výstavby, podnikatelské aktivity, další rozvoj a rozšiřování 
výroby u stávajících firem a podniků. Zvyšování zaměstnanosti a 
stabilizace trhu práce, nárůst počtu obyvatelstva. 

 Město Jihlava, Majetkový odbor, Úřad územního plánování 

Odhad nákladů 
 
 
 
30 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.1 

Název aktivity/projektu 
Silniční okruh města Jihlavy – prověřovací studie 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Úkolem vnitřního okruhu města je propojit (zokruhovat) několik 
důležitých radiál směřujících do centra. Vnitřní okruh města 
napomůže rozvést silniční dopravu rovnoměrně po celém území a 
zároveň na sebe zpětně „nasát“ dopravu generovanou územím a 
plynule ji přivést k daným radiálám, aniž by se jezdilo přes střed 
města. Vnitřní okruh města by měl být „páteří“ pro celou síť místních 
komunikací. 
Část silničního okruhu (3 etapy) je uvažovaná jako variantní silniční 
spojení I/38 –II/405 - II/602, tedy suplující funkci jihovýchodní části 
obchvatu města Jihlavy. 

 Kraj Vysočina, město Jihlava 

 
 
 
 
Dokončení vnitřního 
okruhu – 850 mil. Kč 
 
Studie 350 tis. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.1 

Název aktivity/projektu 
Vyhledání koridoru pro prověření budoucího umístění 
stavby propojení silnic I/38 a II/602 
silnicí II. třídy jižně od Jihlavy 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
V rámci úkolu plynoucího z aktualizace zásad územního rozvoje 
(aZÚR) kraje Vysočina je prověřovací územní studií projektováno 
spojení silnic I/38, II/405 a II/602. Prostor jižní části Jihlavy se z 
dlouhodobého hlediska jeví jako problematický v souvislosti s 
předpokládaným dopravním zatížením významných silnic I/38 a II/405, 
jejichž křížením je území města dotčeno. Snahou je zkompletovat de 
facto jihovýchodní část obchvatu města Jihlavy. 

 Kraj Vysočina, město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
 
 
Výstavba silničního 
propojení – 500 mil. 
Kč 
Studie – 250 tis. Kč 
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Vazba 
na 
opatření 
C2.2 

Název aktivity/projektu 
Dopravní terminál – městské nádraží Jihlava 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
V navazujících etapách dopravního terminálu bude realizována 
výstavba nového autobusového nádraží a propojovací komunikace na 
ulici Jiráskova, kde vznikne kruhová křižovatka. Podél této 
propojovací komunikace bude vybudován chodník, dokončena 
cyklostezka a veřejné osvětlení a provedeny nové plochy veřejné 
zeleně a parkovací plochy. V souvislosti s tím proběhnou nezbytné 
demoliční práce, přeložky sítí, výstavba kanalizace a další související 
stavební práce. V návaznosti na vznik komplexního dopravního 
terminálu bude provedena výstavba trolejového vedení pro zajištění 
dopravní obslužnosti terminálu trolejbusovými linkami MHD. 

 Město Jihlava, České dráhy, a. s., SŽDC a další spolupracující 
partneři  

Odhad nákladů 
 
 
 
 
250 mil. Kč (všechny 
etapy) 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.3 

Název aktivity/projektu 
Rozvoj sítě cyklostezek a cyklotras na území města - 
cyklostezka G01 Hosov - most U Jánů 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Cyklostezka G01 propojuje část města Hosov a ulici Okružní a je to 
páteřní propojení, které prochází celým městem ve směru od západu 
na východ. Realizace projektu je vzhledem k velkým nárokům na 
majetkoprávní přípravu a finanční náročnost dělena na etapy. 
Realizací cyklostezky G01 dojde k propojení západní a východní části 
města bezpečnou cyklostezkou vedoucí údolím Koželužského potoka, 
řeky Jihlávky a řeky Jihlavy. 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina a příslušné odbory, Služby města 
Jihlavy a Krajská správa a údržba silnic 

Odhad nákladů 
 
 
21 mil. Kč (všechny 
etapy) 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.3 

Název aktivity/projektu 
Rozvoj sítě cyklostezek a cyklotras na území města - 
cyklostezka G02 dopravní hřiště-Sasov 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Cyklostezka G02 začíná u dopravního hřiště a propojuje centrum 
města a část města Sasov. Je to páteřní propojení, které prochází 
městem ve směru od severu na jih, většinou v údolí kolem řeky 
Jihlávky. Realizací cyklostezky G02 dojde k propojení centra města a 
části města Sasov bezpečnou cyklostezkou. Díky vhodně zvolené 
trase a využití příznivých geomorfologických podmínek (údolí vodních 
toků) má cyklostezka G02 velmi dobré předpoklady stát oblíbenou a 
využívanou komunikací pro pěší a cyklisty. 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina a příslušné odbory, Služby města 
Jihlavy a Krajská správa a údržba silnic 

Odhad nákladů 
 
 
2,5 mil. Kč (všechny 
etapy) 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.3 

Název aktivity/projektu 
Rozvoj sítě cyklostezek a cyklotras na území města - 
cyklostezka G04 Český mlýn - Helenín 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 
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Stručný popis, garant 
Cyklostezka G04 propojuje sportovně relaxační areál Český mlýn a 
část města Helenín. Je to páteřní propojení, které prochází celým 
městem ve směru od severozápadu na východ, výhradně v údolí 
kolem řeky Jihlavy. Dalších 1480 metrů je připraveno k realizaci 
v letech 2013-2014 jako součást projektu Český mlýn. Budoucí 
cyklostezka pokračuje po stávající komunikaci (v současné době jako 
cyklotrasa) do části města Helenín až k železničnímu přejezdu. 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina a příslušné odbory, Služby města 
Jihlavy a Krajská správa a údržba silnic     

Odhad nákladů 
 
34 mil. Kč 
(dobudování) 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.3 

Název aktivity/projektu 
Rozvoj sítě cyklostezek a cyklotras na území města - 
cyklostezka R05 centrum-Bedřichov 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Trasa cyklostezky R05 začíná v centru města a z Masarykova náměstí 
pokračuje ulicemi Srázná a Úvoz k mostu U Jánů. Stávající 
cyklostezka na tomto mostě je součástí R05 a měla by pokračovat 
dále ulicí Havlíčkova k ŽST Jihlava-hlavní nádraží a dále průjezdem 
mezi garážemi a podél areálu Českých drah až k ulici Sokolovská. 
Cílem je vhodně napojit oblast Bedřichova a celé průmyslové zóny 
v této lokalitě. S ohledem na omezené prostorové uspořádání ulic 
nejen v centru města budou spíše zaváděna vhodná opatření 
například umožňující průjezd cyklistů v jednosměrkách (ulice Srázná), 
nebo integrace cyklistů do hlavního dopravního prostoru pomocí 
cyklopruhů nebo piktokoridorů (ulice Havlíčkova). 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina a příslušné odbory, Služby města 
Jihlavy a Krajská správa a údržba silnic           

Odhad nákladů 
 
 
 
4 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.3 

Název aktivity/projektu 
Rozvoj sítě cyklostezek a cyklotras na území města - 
cyklostezka R08 most U Jánů-průmyslová zóna 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Cyklostezka R08 navazuje na stávající cyklostezky B04 (podjezd ulice 
Havlíčkova) a R05 (most U Jánů). Realizací cyklostezky/cyklotrasy 
R08 dojde k přímému propojení cyklostezek v údolí řeky Jihlavy, 
potažmo centra s částí města Bedřichov a dále průmyslové zóny. 
Dojde k propojení a zakruhování celé sítě jihlavských cyklostezek 
v severní oblasti města. 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina a příslušné odbory, Služby města 
Jihlavy a Krajská správa a údržba silnic     

Odhad nákladů 
 
 
19 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.3 

Název aktivity/projektu 
Rozvoj sítě cyklostezek a cyklotras na území města - 
cyklostezka R09 Hruškové Dvory-průmyslová zóna 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Trasa cyklostezky R09 začíná u ČOV v Heleníně, podchází železniční 
trať č. 240, prochází přímo přes nově vybudované sídliště bytových 
domů v Hruškových Dvorech. Dále pokračuje přes silnici II/352. Trasa 
cyklostezky R09 pokračuje podél ulice Průmyslová až ke křižovatce 
s ulicí Heroltická a dále směrem k areálům firem BOSCH a Automotive 
Lighting. Realizací cyklostezky R09 dojde k přímému propojení 

Odhad nákladů 
 
 
 
22 mil. Kč 
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stávající cyklotrasy č. 26 a rozrůstající se lokality pro bydlení 
Hruškové Dvory s průmyslovou zónou v severní části města. 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina a příslušné odbory, Služby města 
Jihlavy a Krajská správa a údržba silnic 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.4  

Název aktivity/projektu 
Rozšiřování trolejového vedení v Jihlavě 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Zavedení trolejbusové dopravy v prodloužené části ulice Vrchlického 
je jedním z prioritních záměrů města pro období 2010-2014 v 
programovém prohlášené Rady města Jihlavy. Stožáry pro trolejové 
vedení i zálivy MHD byly vybudovány už dříve při dokončování 
prodloužení ulice. Zavedení linky MDH po ulici Vrchlického 
předpokládá její ukončení u železniční zastávky na Starých Horách s 
tím, že je nutné vybudovat související investice – vybudovat kruhový 
objezd „Buková“, opravit zastávky S. K. Neumanna, vybudovat 
světelné signalizační zařízení na křižovatce „u mlékárny“ a obnovit 
zastávky Staré Hory. 

 Město Jihlava, Dopravní podnik města Jihlavy 

Odhad nákladů 
 
 
 
 
200 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.4 

Název aktivity/projektu 
Preference městské hromadné dopravy 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 

V rámci projektu dojde k zavedené systému, který v provozu 
upřednostňuje vozidla městské hromadné dopravy. Systém 
sleduje hustotu provozu, pohyb vozidel MHD a dálkově 
upravuje průjezd světelně řízenými křižovatkami a přechody. 

 Město Jihlava, Dopravní podnik města Jihlavy 

Odhad nákladů 
 

30 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.5 

Název aktivity/projektu 
Plán udržitelné městské mobility 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Zpracování „plánu dopravy“ s důrazem na kvalitu života, kvalitu 
veřejného prostoru a opatření na podporu veřejné dopravy, chůze a 
jízdy na kole. 

 Město Jihlava 

Odhad nákladů 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.6 

Název aktivity/projektu 
Rozvoj a dostavba parkovacích stání v Jihlavě 

Kategorie 
Provozní aktivita 

Stručný popis, garant 
Rozvoj a dostavba parkovacích stání v Jihlavě v rámci projektu 
„Koncepce parkovacího systému na území širšího centra města 
Jihlavy“, vypracované firmou Udimo v r. 2012. Projekt je rozdělen do 
tří let po dílčích částech realizace. 

 Město Jihlava, Odbor dopravy 

Odhad nákladů 
 
(2014) 1,3 mil. Kč, 
(2015)  0,8 mil Kč 
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Vazba 
na 
opatření 
C2.6 

Název aktivity/projektu 
Dopravně bezpečnostní opatření – nasvícení přechodů pro 
chodce, zřízení nového dopravního ostrůvku na ul. Tolstého 
v Jihlavě 

Kategorie 
Provozní aktivita 

Stručný popis, garant 
Doplnění samostatného speciálního světelného dopravního zařízení – 
nasvícení 8 přechodů pro chodce 
Stavební zřízení nového dopravního ostrůvku na přechodu pro 
chodce, který zvýší bezpečnost silničního provozu a zkrátí chůzi přes 
vozovku. 

 Odbor dopravy, Kraj Vysočina 

Odhad nákladů 
 
 
1,3 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C2.7 

Název aktivity/projektu 
Zpevnění plochy letiště Jihlava - Henčov 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Region Vysočina resp. potenciální nasávací oblast letiště Jihlava by 
z hlediska reálných potřeb regionu, pro jeho zviditelnění a pro jeho 
leteckou dostupnost (podnikatelé, manažeři) provozně potřeboval 
letiště pro provoz dopravních letadel o kapacitě kolem 40 cestujících. 
Takové letiště je v lokalitě stávajícího letiště Jihlava reálně 
realizovatelné. 

 Kraj Vysočina, Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
 
250 mil. Kč 

 

 

Vazba 
na 
opatření 
C3.1 

Název aktivity/projektu 
Energeticky úsporná opatření - Snižování energetické 
náročnosti objektů města 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Realizuje se především zlepšováním tepelně technických vlastností 
obálky budov, tzn. zateplením fasády, podlahy půdy (střechy), stropu 
suterénu a výměnnou otvorových výplní. Další možností je 
rekonstrukce zdrojů tepla na vytápění a ohřev TUV. Jednotlivá 
opatření jsou navržena ve zpracovaných energetických auditech a 
projekty popsány v projektových kartách v příloze strategického 
plánu. 

 Město Jihlava, příslušné odbory magistrátu 

Odhad nákladů 
 
 
145 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C3.2 

Název aktivity/projektu 
Opatření ke zlepšení stavu rybníků a vodních toků 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Odbahnění rybníků ve vlastnictví města, jejich postupná revitalizace, 
opravy hrází, požeráků, revitalizační opatření ve zhlaví rybníků.  
Protipovodňová opatření na tocích – odtrubnění Koželužského potoka 
v prostoru Skalky. Budování protipovodňových opatření u řeky 
Jihlavy v místech s vysokou koncentrací ohrožených osob a budov. 
Revitalizace Staré plovárny – odbahnění nádrže a úprava zhlaví tak, 
aby mohla fungovat jako prostor pro zachycení případné povodňové 
vlny. - OSR, ORM, Povodí Moravy, s. p., JVAK 

Odhad nákladů 
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Vazba 
na 
opatření 
C3.3 

Název aktivity/projektu 
Monitoring stavu ovzduší 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Na základě velkého monitoringu ovzduší provedeného ve spolupráci 
statutárního města Jihlava a Kraje Vysočina v roce 2008, probíhá od 
té doby kontinuální monitoring hlavních znečišťujících látek. Výstupy 
z tohoto monitoringu slouží k realizaci následných opatření a příp. i 
plánování dalšího rozvoje v průmyslové zóně tak, aby byl tento 
únosný. Kraj Vysočina ve spolupráci s obcemi vysočiny dále připravil 
a v současnosti provozuje monitoring ovzduší, který není kontinuální, 
ale je zaměřen na širší spektrum škodlivin. 

 Kraj Vysočina, ČHMÚ, Státní zdravotní ústav, Krajská 
hygienická stanice 

Odhad nákladů 
 
 
 
 
300 tis. Kč/rok 

 

Vazba 
na 
opatření 
C3.4 

Název aktivity/projektu 
Realizace opatření vyplývajících z ISNOV 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Postupná realizace kroků ke splnění všech čtyř pilířů nakládání 
s odpady – předcházení vzniku opadů, třídění a recyklace, biologicky 
rozložitelné odpady, energetické využití. Možností je i výstavba 
zařízení na energetické využití odpadu, není však podmínkou 
realizace ISNOV. 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina, ostatní obce kraje 

Odhad nákladů 
 
 
 

 

 

Vazba 
na 
opatření 
C3.4 

Název aktivity/projektu 
Zapojení podnikatelů do systému nakládání s odpady města 

Kategorie 
Provozní aktivita 

Stručný popis, garant 
V minulém období umožňovalo město některým podnikatelům 
zapojení do systému nakládání s odpady města. Posléze byly smlouvy 
vypovězeny a podnikatelé mají zákonnou povinnost zajistit si 
nakládání s odpady v souladu se zákonem. Pro drobné podnikatele 
produkující minimální množství odpadu je však jednodušší využívat 
systém města. Výhodou to může být i pro město (příjem ze smluvních 
poplatků). Je však nutné vhodně nastavit systém. 

 Město Jihlava, příp. Okresní hospodářská komora 

Odhad nákladů 
 
 
 
0,-Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C3.5 

Název aktivity/projektu 
Zapojit veřejnost do rozvoje města (za využití nových 
způsobů komunikace) 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Anketa na webu města a na facebooku, workshopy k aktuálním 
problémům, veřejná projednávání a plánovací setkání na veřejných 
prostranstvích (v parku, na sídlišti dle řešené oblasti). 

 Koordinátorka PZM a MA21, dotčené odbory MMJ, 
spolupracující organizace PZM a MA21 

Odhad nákladů 
 
20 tis. Kč 
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Vazba 
na 
opatření 
C3.7 

Název aktivity/projektu 
Formulářová řešení pro občany 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Převod papírových formulářů do elektronické podoby, které budou 
umístěny na městských webových stránkách ke stažení. Před 
odesláním nebo vytištěním formuláře občanem se automaticky 
zkontroluje správnost vyplnění. Elektronické formuláře lze použít na 
různých operačních systémech, například: Windows, Linux, iOS. 

 Město Jihlava, OIT 

Odhad nákladů 
 
 
300 tis. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C3.7 

Název aktivity/projektu 
Připomínkování územních plánů obcí v ORP Jihlava 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Projekt se zaměří na vznik jednotného systému připomínkování nově 
vznikajících územních plánů obcí v ORP Jihlava. Snahou bude 
maximálně využít informační technologie, které mohou jednoduchým 
a moderním způsobem nabídnout občanům přístup k nově vznikajícím 
územním plánům, jejich prohlížení a zadávání připomínek. 

 Město Jihlava, OIT 

Odhad nákladů 
 
2 000 000 Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C3.7 

Název aktivity/projektu 
Magistrát města Jihlavy – dobudování prostor a centralizace 
poskytovaných služeb 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Součástí projektu je řešení zástavby proluky v ulici Hluboká a 
přesídlení živnostenského úřadu Magistrátu města Jihlavy z ulice 
Třebízského do centra města. Rozšíření stávající budovy magistrátu 
umožní zvýšit kapacitu skladovacích prostor pro archivaci dokumentů 
a další účely. V rámci projektu dále dojde k rozšíření a zkapacitnění 
budovy odboru dopravy s cílem zajistit odpovídající prostory pro 
výkon veřejné správy. 

 Město Jihlava, příslušné odbory magistrátu 

Odhad nákladů 
 
 
 
130 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
C3.9 

Název aktivity/projektu 
Integrovaný plán rozvoje území 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Plán bude sledovat především synergie intervencí v území a jejich 
efektivitu a účelnost. Jeho součástí bude problémová analýza včetně 
analýzy rizik, která rozkryje problémy, potřeby a potenciál území a 
zaměří se na sledování cílů definovaných platnými relevantními 
strategiemi v území včetně evropské Strategie Evropa 2020. Plán bude 
jednoznačně výsledkově orientovaný včetně návrhu měření výstupů, 
výsledků a dopadů intervencí včetně návrhu relevantních indikátorů a 
evaluací pro jejich měření. 

 Město Jihlava, příslušné odbory magistrátu 

Odhad nákladů 
 
 
 
 
150 tis. Kč 
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Prioritní oblast D: Kultura, sport, volnočasové aktivity a cestovní ruch 

Vazba 
na 
opatření 
D1.3, 
D2.2 

Název aktivity/projektu 
Aktivní a ucelená propagace města Jihlavy jako destinace 
cestovního ruchu, včetně propagace v oblasti kultury, 
sportu a volnočasových aktivit 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Projekt se zaměří na aktivní propagaci Jihlava jako destinace 
cestovního ruchu, ale také místa, které může návštěvníkům nabídnout 
využití volného času, představit Jihlavu jako moderní město kultury a 
sportu s důrazem na festivaly, tradiční, ale i netradiční akce. Projekt 
vytvoří zážitkové balíčky, propojí stávající objekty cestovního ruchu a 
nabídne ucelený produkt (slevy, výhody, doprava), zapojí i soukromé 
subjekty působící v cestovním ruchu nebo oblasti kultury, sportu a 
volnočasových aktivit. 

 Město Jihlava, Vysočina Tourism, Kraj Vysočina 

Odhad nákladů 
 
 
 
400 tis. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
D2.1 

Název aktivity/projektu 
Revitalizace kulturní infrastruktury a infrastruktury 
cestovního ruchu 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Letní amfiteátr Březinovy Sady, Jihlava – v rámci revitalizace budou 
opravena přístupová schodiště v areálu, divácké hlediště a obložení 
objektu promítacího plátna 
Amfiteátr u brány Matky Boží – jedná se o obnovu dřevěných prvků 
konstrukce jeviště vč. zastřešení a revitalizaci patrového hlediště a 
točitého schodiště 
Městské opevnění vč. brány v ulici Matky Boží - Postupné dílčí opravy 
poškozených úseků opevnění a případných poruch zdiva (také 
statických). Oprava omítek a kamenných prvků tělesa brány. 
Viz jednotlivé projektové karty v příloze strategického plánu. 

 Město Jihlava, příslušné odbory magistrátu 

Odhad nákladů 
 
 
 
 
35 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
D2.1 

Název aktivity/projektu 
Naváděcí a informační systém 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Projekt se zaměří na vznik uceleného naváděcího informačního 
systému, který maximálně využije dopravních „uzlů města“, ale také 
míst, kde se kumuluje vyšší počet návštěvníků (ZOO, koupaliště) a 
v maximální míře bude nezávislý na lidském faktoru. Návštěvník bude 
mít k dispozici kdykoliv (nezávisle na lidském faktoru popř. otvírací 
době TIC) k dispozici informace o městě v moderním mobilním 
zařízení, které mu umožní získat téměř jakoukoliv informaci a 
naváděcí systém ho dovede do požadovaného místa. 

 Město Jihlava (KT, OIT, OSR) 

Odhad nákladů 
 
 
3 mil. Kč 
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Vazba 
na 
opatření 
D2.2 

Název aktivity/projektu 
Rezervační systém objednávání vstupenek na kulturní akce 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Vytvoření jednotného rezervačního systému a metodiky pro rezervaci 
a prodej vstupenek, který bude řešen webovou aplikací, kde bude 
možné získat veškeré informace a případně zarezervovat vstupné na 
jakoukoliv kulturní akci pořádanou v Jihlavě a v jejím okolí. Systém by 
mimo přímého prodeje mohl umožnit i dálkový prodej veškerých 
vstupenek. 

 Město Jihlava, Vysočina Tourism, Kraj Vysočina 

Odhad nákladů 
 
 
1 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
D3.1 

Název aktivity/projektu 
Využití zařízení infrastruktury volného času a bezbariérové 
přístupy 

Kategorie 
Posilující udržitelnost 

Stručný popis, garant 
Projekt se zaměří na komplexnější využití existující kapacity zařízení 
infrastruktury volného času, rozšíří možnosti nabídky pro trávení 
volného času např. pro výuku MŠ, další využití Základní umělecké 
školy, Domu dětí a mládeže, využití Brány Matky Boží pro širší 
skupiny obyvatel např. seniory nebo rodiny s dětmi (bezbariérovost). 
Projekt se zaměří také na vyšší propojenost aktivit organizací. 

 Město Jihlava (KT, ORM, OSR) 

Odhad nákladů 
 
 
5 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
D3.2 

Název aktivity/projektu 
Výstavba multifunkční haly 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
V rámci projektu dojde k vybudování multifunkční haly s dostatečnou 
kapacitou pro konání kulturních, sportovních a dalších společenských 
akcí (př. kongresů) místního, regionálního i nadregionálního významu. 
Prostory multifunkční haly budou variabilní, aby bylo možné jejich 
přizpůsobení konkrétní akci. Součástí projektu bude také výstavba 
kapacitně odpovídajícího stravovacího zařízení (restaurace) a zázemí, 
jako jsou parkovací plochy. 

 Město Jihlava 

Odhad nákladů 
 
 
 
700 mil. Kč 

 

Vazba 
na 
opatření 
D3.2 

Název aktivity/projektu 
Dostavba areálu fotbalového stadionu, Jiráskova ul. v 
Jihlavě 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
V roce 2006 byla dokončena I. etapa rekonstrukce stadionu, která 
však obsahovala pouze výstavbu jedné (z celkových čtyř) tribun vč. 
dvou rohových věží. Bylo by vhodné dokončit výstavbu dle 
původního projektu tak, aby došlo k uzavření a stavebnímu 
sjednocení stadionu. 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina a další partneři 

Odhad nákladů 
 
 
 
600 mil. Kč 
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Vazba 
na 
opatření 
D3.2 

Název aktivity/projektu 
Horácký zimní stadion – Celková rekonstrukce areálu 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
V rámci projektu dojde k celkové obnově zimního stadionu. Jedná se 
zejména o výměnu nosných konstrukcí, zavedení nových technologií, 
obnovu zázemí, soc. zařízení, klimatizace, odvlhčení haly, případné 
využití odpadního tepla, novou střešní konstrukci, nové podlahy, nové 
výplně otvorů, nové dispoziční uspořádání areálu, apod. 

 Město Jihlava, Kraj Vysočina a další partneři 

Odhad nákladů 
 
 
600 mil. Kč 
 

 

Vazba 
na 
opatření 
D3.2 

Název aktivity/projektu 
Revitalizace sportovní infrastruktury 

Kategorie 
Posilující 
konkurenceschopnost 

Stručný popis, garant 
Areál Na Stoupách - výstavba nového objektu se zázemím sportovců 
vč. provozních částí. Nové kabiny, nové sociální zařízení, systém 
vytápění a ohřevu TUV, prostory pro rozhodčí, apod. 
Obnova vybavení sportovních hřišť na území města - výměna 
dožitého a poškozeného vybavení. 
Viz. projektové karty v příloze strategického plánu. 

 Město Jihlava, OSR 

Odhad nákladů 
 
 
50 mil. Kč 
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4. Hodnocení a aktualizace 
 

4.1. Zpráva o plnění 

Nedílnou součást procesu strategického plánování představuje soustavné monitorování 

průběhu realizace a vyhodnocování jeho výsledků. K tomuto účelu bude sloužit každoročně 

sestavovaná zpráva o plnění strategického plánu rozvoje města. V tomto dokumentu 

se shromažďují informace o aktuálním stavu realizace dílčích projektů a aktivit zařazených 

v akčním plánu na konkrétní časové období. Zpráva o plnění přináší informace o situaci 

v uplynulém roce. U aktivit a záměrů, které byly vybrány ze zásobníku projektů, a bylo 

rozhodnuto o jejich uskutečnění prostřednictvím daného akčního plánu, vyhodnocuje zpráva 

o plnění jejich status. Jedná se buď o aktivitu/projekt, který byl zahájen, nachází 

se v realizaci, činnost byla zastavena či přerušena, byl dokončen nebo jeho realizace 

zasahuje do více let, tedy do několika akčních plánů (aktivita/projekt se převádí mezi 

krátkodobým plánovacím obdobím). 

Kromě sledování realizace projektů a aktivit, je také třeba se zaměřit na naplňování opatření, 

vymezených strategických a specifických cílů a rozvojové vize města. Pro tyto účely byla 

pro potřeby monitorování výsledků strategického plánu rozvoje města sestavena sada 

indikátorů. Tyto ukazatele většinou vyplývají ze sledovatelných a ověřitelných vlastností 

výstupů jednotlivých projektů, které jsou zařazeny do ročního akčního plánu. Uskutečněním 

některého projektu, ať již úplným či částečným, vzniká kvalita, dochází k určité změně, kterou 

lze prostřednictvím vhodně zvoleného indikátoru změřit a zhodnotit. Přehled dosažených 

hodnot jednotlivých indikátorů je součástí zprávy o plnění, v případě, že došlo k dokončení 

projektu či aktivity. 

Při realizaci významných projektů, které budou uskutečňovány v souladu se strategickým 

plánem rozvoje města za využití externích finančních zdrojů, budou hodnoceny rovněž 

indikátory vyžadované platnou metodikou dotačních titulů. Kromě indikátorů zachycujících 

plochy nové výstavby či konkrétní počty, se může jednat o vyhodnocení socioekonomických 

dopadů do území. Podobné nastavení indikátorů lze očekávat zejména u projektů 

podporujících konkurenceschopnost města Jihlavy. 
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Činnost Četnost 
Odpovědný 

subjekt 
Popis činností a 

kompetencí 
Výstupy 

Zpracování zprávy 
o plnění 

Ročně 
Odbor rozvoje 

města 

Vytvoření 
monitorovacího 

dokumentu 
informujícího o 
stavu realizace 

projektů a aktivit 

Zpráva o plnění 
strategického 

plánu 

Vyhodnocení 
měření 

příslušných 
indikátorů 

Průběžně 
Odbor rozvoje 

města 

Zpracování 
podkladu pro 

evaluaci plnění 
vytýčených 

strategických cílů a 
rozvojové vize 

Přehled 
dosažených 

hodnot 
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4.2. Indikátory 

Pro jednotlivé prioritní oblasti byly navrženy následující indikátory umožňující na základě 

jejich vyhodnocení a srovnání posoudit účinnost realizovaných opatření a plnění 

vymezených cílů strategie. 

Prioritní oblast A: Vzdělávání, zaměstnanost a podnikání 

Opatření Ukazatel (Indikátor) 
Další vzdělávání pedagogických pracovníků 
v oblasti kariérního poradenství 

- Počet pedagogických pracovníků, kteří 
absolvovali odborný kurz/výměnný pobyt 

- Počet realizovaných projektů ve spolupráci 
s partnerskou zahraniční vzdělávací institucí 

Provázat činnost vzdělávacích zařízení v oblasti 
kariérního poradenství 

- Počet žáků evidovaných v systému kariérního 
poradenství 

- Počet institucí zapojených do spolupráce 
Podporovat rozvoj nových forem spolupráce 
v oblasti předškolního vzdělávání 

- Počet podpořených projektů v oblasti 
předškolního vzdělávání 

- Počet nově vytvořených míst v mateřských 
školách jiného zřizovatele (včetně služby 
hlídání dětí ve skupině) 

Vytvořit podmínky pro flexibilní navýšení 
dostupných kapacit v MŠ 

- Plocha územních rezerv pro výstavbu 
mateřských škol (m

2
) 

Pokračovat v modernizaci vybavení základních 
škol 

- Počet nově vybavených specializovaných 
učeben 

- Počet vzdělávacích zařízení s novým nebo 
modernizovaným vybavením 

Rozšířit spolupráci mezi městem a vysokou školou - Počet studentů, kteří absolvovali odbornou praxi 
- Počet společných projektů města a vysoké školy 
- Počet bytových jednotek města nabídnutých 

zaměstnancům VŠ 
Vytvářet předpoklady pro další rozvoj vzdělávacích 
institucí v Jihlavě 

- Počet projektů města realizovaných ve 
spolupráci se vzdělávací institucí (vyšší 
odborné školy, střední školy,atp.) 

Posoudit lokality pro další rozvoj průmyslových 
zón pro podnikání včetně lehké výroby (se 
zaměřením na transfer technologií, vědu a výzkum) 

- Plocha pozemků pro rozvoj lehké výroby (m
2
) 

- Podíl ekonomických subjektů zaměřených na 
lehkou výrobu na celkovém počtu ek. subjektů 
na území města 

- Počet projektů zaměřených na inovace, vědu, 
výzkum, transfer technologií atp. 

Rozvinout spolupráci se zaměstnavateli - Počet setkání s podnikateli/rok 
- Počet kontaktů úřad-podnikatel (měsíčně, ročně) 
- Počet společných projektů soukromého a 

veřejného sektoru (PPP) 

 

Prioritní oblast B: Sociální oblast, zdravotnictví a bezpečnost 

Opatření Ukazatel (Indikátor) 
Zpracovat koncepci hospodaření s kapacitami v 
zařízeních sociální péče ve vztahu k poptávce a 
demografickému vývoji 

- Vytvořená koncepce 
- Podíl úspěšných žadatelů o umístění 

v zařízeních sociální péče 
Rozvíjet model přechodu klientů z domovů 
s pečovatelskou službou do domovů pro seniory 

- Počet klientů, kteří využili systém přechodu mezi 
zařízeními sociální péče 

Zachovat stávající kapacity zařízení sociální péče a 
vyhodnocovat poptávku a demografické faktory 

- Poměr kapacit zařízení sociální péče na území 
města k počtu potenciálních klientů 
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- Podíl uspokojených žádostí 
Podporovat zřízení chybějících kapacit zařízení 
sociální péče a moderních sociálních služeb 
komunitního typu 

- Výše příspěvku města 
- Počet a kapacita nově vybudovaných zařízení 

sociální péče 

- Počet nově poskytovaných sociálních služeb 
Přispívat k rozvoji dobrovolnictví - Počet realizovaných projektů zaměřených na 

dobrovolnictví (např. v příspěvkových 
organizacích města) 

- Počet konaných besed ve vzdělávacích 
zařízeních 

- Výše příspěvku na podporu dobrovolnictví 
z rozpočtu města 

 Více podporovat a propagovat poskytování 
terénních služeb 

- Počet streetworkerů a dalších pracovníků 
v oblasti terénních služeb 

- Počet klientů, kterým byla služba/poradenství 
poskytnuta/o 

- Výše příspěvku na podporu terénních služeb 
z rozpočtu města 

- Počet nově poskytovaných terénních sociálních 
služeb 

Rozšířit a efektivně koordinovat programy 
prevence zaměřené na osoby ohrožené sociálním 
vyloučením, děti a mládež 

- Počet nově vytvořených preventivních programů 
- Počet konaných besed zaměřených na cílovou 

skupinu: MŠ, ZŠ, SŠ, senioři a další 

- Počet účastníků preventivních programů 
Naplňovat a pravidelně aktualizovat Plán zdraví a 
kvality života 

- Počet veřejných projednání konaných v rámci 
přípravy Plánu zdraví 

- Počet článků a prezentací informujících o 
výsledcích Plánu zdraví 

Podporovat zviditelnění národních a 
mezinárodních zdravotnických kongresů konaných 
v Jihlavě 

- Počet společných prezentací města a pořadatelů 
odborných kongresů, seminářů 

Rozšířit kamerový systém - Počet nových kamerových bodů 
- Plocha monitorovaných lokalit (m

2
) 

- Počet objasněných trestných činů, přestupků (s 
využitím záznamů z kam. systému) 

Zvýšit počet městských strážníků na okrscích - Počet nově přijatých strážníků 
- Počet strážníků/počet obyvatel 

Rozšířit spolupráci s ostatními bezpečnostními 
složkami a více využívat moderní technologie 
v bezpečnostní oblasti 

- Počet zásahů MP ve spolupráci s dalšími 
složkami IZS 

 

Prioritní oblast C: Udržitelný rozvoj města 

Opatření Ukazatel (Indikátor) 
Zpracovat plán obnovy bytového fondu v majetku 
města (se zaměřením na centrum) 

- Celková výměra zrekonstruovaných ploch 
bytového fondu v majetku města (m

2
) 

Připravit plán modernizace a revitalizace 
okrajových částí města 

- Plán a harmonogram činností 
- Délka zrekonstruovaných komunikací, veřejného 

osvětlení, chodníků, kanalizací, vodovodů (m) 

- Plocha revitalizovaných veřejných prostranství 
(m

2
) 

Vytvořit fond reprodukce majetku - Podíl příjmů z pronájmu nemovitostí vložených 
do fondu/rok 

- Výše finančních zdrojů investovaných z fondu do 
obnovy nemovitostí v majetku města 

Podporovat přípravu nových lokalit na území 
města Jihlavy pro bytovou výstavbu 

- Plochy pro individuální bydlení vyčleněné 
v územním plánu města (m

2
) 
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- Připravené plochy pro bytovou výstavbu (m
2
) 

- Počet dokončených a zahájených bytových 
jednotek na 1000 obyvatel/rok 

Schválit a naplňovat nový územní plán města 
Jihlavy 

- Schválený územní plán 

Vyřešit problematiku brownfields – areál Pístov, 
Alfatext, areál urologie, Kasárna Generála 
Štefánika, mincovna 

- Plocha regenerovaných a nově využitých 
brownfields (m

2
) 

- Počet prezentací dostupných ploch brownfields v 
databázích 

Revitalizace centra města spojená s nápravou 
architektonicky nevhodných zásahů z minulosti 

- Počet regenerovaných objektů 
- Plocha revitalizovaných veřejných prostranství 

(m
2
) 

Zajistit pozemky pro „nadstandardní veřejný 
prostor“ 

- Rozloha pozemků (m
2
, ha) 

Dobudovat zelený okruh města a síť „zelených 
stezek“ 

- Délka nově vybudovaných stezek v rámci 
zeleného okruhu (m) 

Usilovat o vytvoření legislativního prostoru pro 
možnost stavebních aktivit v podzemí MPR 

- Počet udělených výjimek pro stavební činnost 

Zpracovat studii řešící vlastnické vztahy pro 
dokončení obchvatu a okruhu města (včetně 
budoucího vlastníka a správy) 

- Studie 
 

Dokončení výstavby dopravního terminálu – 
městské nádraží Jihlava 

- Zpracovaná projektová dokumentace 
- Plocha vybudovaného dopravního terminálu a 

délka souvisejících komunikací (m
2
, m) 

- Počet odbavených cestujících/den 
- Počet spojů/den 

Zavádět bezbariérová opatření a zlepšit podmínky 
pro pěší a nemotorovou dopravu 

- Plocha realizovaných bezbariérových úprav (m
2
) 

- Délka vybudovaných cyklostezek/vyznačených 
cyklotras (m, km) 

- Počet opatření pro rozvoj nemotorové dopravy 
(cyklopruhy, piktokoridory atd.) 

Zvyšovat atraktivitu městské hromadné dopravy - Počet přepravených cestujících MHD/den 
- Počet/den a frekvence spojů 
- Délka nových tras MHD (m, km) 

Zpracovat Plán udržitelné městské mobility 
(Integrovaný plán mobility) 

- Zpracovaný plán 

Pokračovat v řešení dopravy v klidu a zvyšovat 
bezpečnost provozu 

- Počet projektů zvyšujících bezpečnost silničního 
provozu (ostrůvky, nasvícení přechodů, 
zvuková signální zařízení atd.) 

 
Rozvoj letiště Jihlava – Henčov - Rozloha modernizovaného povrchu letiště (m

2
) 

- Počet nových a technicky zhodnocených zařízení 
letišť 

Zpracovat závazný plán obnovy a dobudování 
veřejné technické infrastruktury 

- Plán obnovy a dobudování tech. infrastruktury 
- Harmonogram realizace 

Zavádět energeticky úsporná opatření - Plocha zateplených objektů (m
2
) 

- Počet modernizovaných otvorových výplní a 
tepelných zdrojů 

- Úspora energie (Kč/GJ) 
- Rozdíl emisí CO2 

Revitalizovat vodní nádrže a provádět 
protipovodňová opatření 

- Plocha revitalizovaných vodních nádrží (m
2
) 

- Plocha územních rezerv pro protipovodňová 
opatření (m

2
) 

- Počet realizovaných protipovodňových opatření 
Pokračovat v monitoringu ovzduší včetně 
sledování jiných složek znečištění ovzduší a 
usilovat o odstranění největších zdrojů znečištění 
či kompenzaci 

- Počet nově monitorovaných složek znečištění 
ovzduší 

- Počet provedených měření/rok 
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Realizovat opatření vyplývající z ISNOV - Počet realizovaných projektů města v rámci 
ISNOV 

Podporovat oživení centra města - Počet projektů zaměřených na oživení centra 
- Počet akcí konaných v centru města 

Koncentrovat správní služby Magistrátu města 
Jihlavy 

- Počet služeb poskytovaných elektronickou 
formou 

- Počet nově vybudovaných nebo 
zrekonstruovaných objektů MMJ 

Podporovat vznik krajských institucí a posilovat 
pozici krajského města 

- Počet nových institucí sídlících v Jihlavě 
 

Navázat spolupráci s obcemi v ORP – společný 
IPRÚ ve vybrané tematické oblasti 

- Počet spolupracujících obcí (partnerů) 
- Zpracovaný dokument 

 

Prioritní oblast D: Kultura, sport, volnočasové aktivity a cestovní ruch 

Opatření Ukazatel (Indikátor) 
Zachovat a zefektivnit grantový systém podpory 
města 

- Výše rozdělovaných grantů 
- Počet podpořených projektů 

Pravidelně oceňovat podporovatele a aktivní 
aktéry v oblasti kultury a sportu 

- Počet setkání vedení města s aktéry v oblasti 
kultury a sportu 

- Počet udělených ocenění 
Zefektivnit regionální a nadregionální propagaci 
akcí v oblasti kultury a sportu 

- Počet kulturních/sportovních akcí propagovaných 
ve spolupráci s obcemi, městy v Kraji Vysočina 

- Počet vytvořených propagačních nebo 
marketingových produktů pro cestovní ruch 

Iniciovat spolupráci s dalšími subjekty 
činnými v oblasti kultury  

- Počet nových projektů města realizovaných ve 
spolupráci s dalším subjektem v oblasti 
kultury/sportu 

Rozšířit doplňkovou infrastrukturu cestovního 
ruchu na území města 

- Počet realizovaných opatření pro informování 
návštěvníků města (tabule, naváděcí systém, 
mobilní aplikace atd.) 

- Počet nových zařízení doplňkové infrastruktury 
sloužící primárně návštěvníkům města (ks) 

Rozšířit a zkvalitnit nabídku služeb v oblasti 
cestovního ruchu s důrazem na místní a regionální 
provázanost 

- Nové služby/balíčky cestovního ruchu 
- Průměrná délka pobytu návštěvníka (dny) 
- Počet přenocování v ubytovacích zařízeních 

Efektivněji využívat prostory a kapacity zařízení 
infrastruktury volného času 

- Počet hodin, kdy jsou prostory zpřístupněny 
dalším cílovým skupinám (senioři, MŠ, atp.) 

- Plocha provedených bezbariérových úprav (m
2
) 

Podporovat rozšiřování infrastruktury pro 
volnočasové aktivity a specifické formy cestovního 
ruchu 

- Plocha nově vybudovaných objektů pro zájmové 
a volnočasové aktivity (m

2
) 

- Počet nových a zrekonstruovaných zařízení pro 
kongresový cestovní ruch celkem 

 

4.3. Harmonogram aktualizace 

Vzhledem k povaze strategického plánu rozvoje města, který by měl být živým dokumentem 

pružně reagujícím na změny působící na vývoj krajského města, byly stanoveny podmínky 

pro jeho aktualizaci. Průběžné zohlednění a zapracování změn se týká všech jeho částí, jak 

analytického profilu města Jihlavy, tak návrhové (strategické) části, a to zejména zásobníku 

projektů. Aktualizace socioekonomické analýzy „Profil statutárního města Jihlavy“ se odvíjí 
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od dostupných informačních zdrojů a statistických dat. Z tohoto důvodu se jeví jako účelná 

aktualizace každé dva až tři roky, případně ve spojitosti se zveřejněním důležitých 

statistických publikací (např. výsledků ze Sčítání lidu, domů a bytů, ročenek, atp.). V případě 

zásadních dopadů na kvalitu života ve městě, ekonomickou či politickou situaci je možné 

aktualizovat také navazující obecnou strategickou část (strategický rámec) definující 

rozvojovou vizi a soustavu cílů. 

Mezi každoročně aktualizované výstupy strategického plánování lze zařadit akční plán, jehož 

přípravu je třeba koordinovat se sestavováním rozpočtu města (čemuž musí být také 

přizpůsoben časový harmonogram) a zásobník projektů, který představuje asi nejdynamičtěji 

se měnící část strategického plánu. 

 

Činnost Četnost 
Odpovědný 

subjekt 
Popis činností a 

kompetencí 
Výstupy 

Aktualizace 
analytické části 

Každé 2-3 roky (dle 
dostupnosti 

statistických dat) 

Odbor rozvoje 
města, Rada 
města Jihlavy 

Doplnění analýzy o 
nejnovější data a 

opětovné 
vyhodnocení 

situace 

Profil statutárního 
města Jihlavy 

Aktualizace 
strategického 

rámce 
Dle potřeby 

Řídící pracovní 
skupina, 
tematické 
pracovní 
skupiny, 

Zastupitelstvo 
města Jihlavy 

Přizpůsobení 
obsahu obecné 
návrhové části 

případným 
změnám prostředí 

Vize města 
Jihlavy, 

strategické a 
specifické cíle, 

opatření 

Aktualizace 
akčního plánu 

Ročně 

Odbor rozvoje 
města, 

Zastupitelstvo 
města Jihlavy, 

příp. Řídící 
pracovní 
skupina 

Vytvoření 
závazného 
souhrnného 

přehledu 
projektových 

záměrů a aktivit pro 
realizaci v daném 
časovém období 

Akční plán 

Aktualizace 
zásobníku 
projektů 

Průběžně 

Odbor rozvoje 
města, 

Zastupitelstvo 
města Jihlavy 

Rozšíření 
zásobníku projektů 
o nové záměry a 
aktivity, případně 

vyřazení 
neaktuálních 

Seznam projektů 
a aktivit 

v zásobníku 
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5. Posuzování vlivu na životní prostředí SEA 
 

Strategický plán rozvoje města podléhá jako koncepční dokument v oblasti regionálního 

rozvoje hodnocení dle zákona 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

a o změně některých zákonů, ve znění zákona č. 93/2004 Sb. V rámci tohoto procesu 

(SEA = Strategic Environmental Assessment) jsou prověřovány dopady koncepce na životní 

prostředí v území, pro které je daná koncepce zpracována. 

Příslušným úřadem, který strategický plán rozvoje statutárního města Jihlavy posuzoval a 

následně v této věci vydal své stanovisko, byl Krajský úřad Kraje Vysočina, Odbor životního 

prostředí. Zmíněný příslušný úřad v závěru zjišťovacího řízení rozhodl o vyhodnocení vlivů 

koncepce „Strategický plán rozvoje statutárního města Jihlavy do roku 2020“ na životní 

prostředí a veřejné zdraví dle ustanovení § 10e zákona č. 100/2001 Sb. a požádal o 

zpracování vyhodnocení v rámci zákonných požadavků daných § 2, § 10b a přílohou č. 9 

zákona č. 100/2001 Sb. Kromě toho byly vyhodnoceny vlivy koncepce na evropsky 

významné lokality a ptačí oblasti postupem podle § 45h a § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny. 

Návrh (koncept) strategického plánu byl předložen společně s odbornými posudky 

příslušnému úřadu a v prosinci 2013 byly výsledky hodnocení představeny na veřejném 

projednání. 

V závěru hodnocení SEA vydal Krajský úřad Kraje Vysočina souhlasné stanovisko k návrhu 

strategického plánu rozvoje města (č.j. KUJI 1578/2014) s tím, že budou dodrženy 

stanovené podmínky pro zmírnění a předcházení potenciálně negativním vlivům na 

jednotlivé složky životního prostředí. 
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Seznam použitých zkratek 

ČD České dráhy, a.s. 

ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav 

ČOV Čistírna odpadních vod 

ČSÚ Český statistický úřad 

DP Dopravní podnik 

DPS Dům s pečovatelskou službou 

EAO Ekonomicky aktivní obyvatelstvo 

EU Evropská unie 

FO Fyzická osoba 

GIS Geografický informační systém 

ISNOV Integrovaný systém nakládání s odpady v Kraji Vysočina 

JSDH Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

JVAK Jihlavské vodovody a kanalizace 

KHS Krajská hygienická stanice 

KT Kancelář tajemníka 

MA21 Místní agenda 21 

MHD Městská hromadná doprava 

MMJ Magistrát města Jihlavy 

MMR Ministerstvo pro místní rozvoj 

MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

MN Míra nezaměstnanosti 

MO Majetkový odbor Magistrátu města Jihlavy 

MP Městská policie 

MPSV Ministerstvo práce a sociálních věcí 

MPR Městská památková rezervace 

MŠ Mateřská škola 

MV Ministerstvo vnitra 

OD Odbor dopravy Magistrátu města Jihlavy 

OGV Okresní galerie Vysočina 

OHK Okresní hospodářská komora 

OIT Odbor informačních technologií 

OP Operační program 

OPL Omamné a psychotropní látky 

ORM Odbor rozvoje města Magistrátu města Jihlavy 

ORP Obec s rozšířenou působností 

OSR Odbor správy realit Magistrátu města Jihlavy 

OSR - BO Odbor správy realit - bytové oddělení 

OSV Odbor sociálních věcí Magistrátu města Jihlavy 

OŠKT Odbor školství, kultury a tělovýchovy Magistrátu města Jihlavy 

OŽP  Odbor životního prostředí 
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p.b. Procentní bod 

PM10 Polétavý prach – pevné prachové částice 

PM2,5 Pevné prachové částice 

PO Právnická osoba 

POH Plán odpadového hospodářství 

PŘ Přestupek 

PÚR ČR Politika územního rozvoje České republiky 

PZM Projekt Zdravé město 

RES Registr ekonomických subjektů 

REZZO Registr emisí a zdrojů znečišťování ovzduší 

RMJ Rada města Jihlavy 

ROP NUTS 2 JV Regionální operační program NUTS 2 Jihovýchod 

SEA 
Strategic environmental assessment (posuzování vlivu koncepce na 
životní prostředí dle zákona 100/2001 Sb.)  

SLDB Sčítání lidu, domů a bytů 

SP Strategický plán/strategické plánování 

SROP Společný regionální operační program 

SŠ Střední škola 

SVAK Svaz vodovodů a kanalizací 

SŽDC Správa železniční dopravní cesty 

TČ Trestný čin 

TIC Turistické informační centrum 

ÚSES Územní systém ekologické stability 

ÚSO Úplné střední vzdělání s maturitou 

ÚSV Úplné střední vzdělání 

ÚÚP Úřad územního plánování 

VPM Volné pracovní místo 

VŠPJ Vysoká škola polytechnická Jihlava 

ZEVO Zařízení pro energetické využití odpadu 

ZMJ Zastupitelstvo města Jihlavy 

ZŠ Základní škola 

ZTI Zdravotně technická infrastruktura 

ZÚR Zásady územního rozvoje 

 


